

DESDE PARIS

(DE NUESTRO REDACTOR)

La primavera artística.

En pleno boulevard todas las señoras lle-

van a sombreros de verano. La primavera no ha derribado puerta al-

guno como en el primer acto de La Walkyria;

pero se ha colado de rondón en la vida paris-

ina. Los teatros han imitado a las señoras

en lo de declarar llegado el buen tiempo, y

se lanza a la conquista del cartel, si no ve-

lanza a la conquista del cartel, si no ve-

lanza a la conquista del cartel, si no ve-

lanza a la conquista del cartel, si no ve-

lanza a la conquista del cartel, si no ve-

lanza a la conquista del cartel, si no ve-

lanza a la conquista del cartel, si no ve-

lanza a la conquista del cartel, si no ve-

lanza a la conquista del cartel, si no ve-

lanza a la conquista del cartel, si no ve-

ra sostenerse, hacen esfuerzo, que imitan a

A. R. BONNAT

EN EL PARLAMENTO BELGA

SESION INTERESANTE

La reforma constitucional.

BRUSELAS. En la sesión que el Parla-

mento ha celebrado esta tarde, el diputado

M. Hymans, «leader» de la izquierda liberal,

ha hecho una pregunta al Gobierno para

poner a éste en el caso de declarar cuáles son

sus intenciones respecto a la revisión consti-

tucional que demandan los socialistas, una vez

que la clase trabajadora ha renunciado al pro-

pósito de llevar a cabo la huelga general que

se anunciaba.

Al levantarse el Presidente del Consejo de

ministros a contestar a M. Hymans se ha

producido un movimiento de gran expecta-

ción.

Ha comenzado diciendo que desde hace seis

XXIV ANIVERSARIO

BANQUETE DE CORREOS

En el Palace Hotel se celebró anoche el ban-

quete conmemorativo del XXIV aniversario de

la fundación del Cuerpo de Correos.

La concurrencia fué, como siempre, nume-

rosa, y las mesas estaban adornadas con pro-

fusión de flores, que han sido enviadas por los

compañero de Valencia, Badajoz, Vigo y Je-

rez de los Caballeros.

Presidió el banquete el ministro de la Gobe-

rnación, que tenía a su derecha a los señores

Sagasta, director del Cuerpo; Urzaiz, mar-

qués de Lema, López Mora, Bass, Flórez,

Jiménez, González y Moreno Pineda, y a su

izquierda a los Sres. Navarro Reverter, sub-

secretario de Gobernación; Francos Rodrí-

guez, duque de Bivona, Maestre, García To-

rrres, Meruñácano, Cerecedas y Capdevila.

El «menú» fué espléndido y escrito en una

quez, de La Tribuna; Rodríguez Cámara, de

En provincias

Zaragoza.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) Los em-

pleados de Correos se han reunido en un

banquete para conmemorar el XXIV anivers-

ario de la fundación del Cuerpo.

La asistencia ha sido numerosa y grande el

entusiasmo.

Brindaron los Sres. Santed y Solsona y el

periodista Sr. Goyena dió lectura a unos bo-

nitos versos.

ALICANTE. (Miércoles, noche.) Los fun-

ccionarios del Cuerpo de Correos se han reu-

nido para solemnizar el XXIV aniversario de

la fundación de dicho Cuerpo.

En el acto ha reinado gran animación.

CÓRDOBA. (Miércoles, noche.) Los fun-

ccionarios y empleados del Cuerpo de Correos

han conmemorado el aniversario de la funda-

EL TRICERATOPO

Un monstruo antediluviano

PARIS. Ha sido instalada en el Museum

una formidable cabeza de triceratopo, encon-

trada en las montañas Rocosas (Estados Uni-

dos).

El triceratopo fué contemporáneo del di-

plodocus y otros gigantes de la época cretá-

cea.

Dicho reptil, a cuyo lado el rinoceronte se-

cia un animalillo pequeñísimo, media diez

metros de largo y su cabeza tenía dos metros.

Su potencia ofensiva debió ser tremenda.

Poseía un cuerno frontal enorme y otros dos

que salían encima de los ojos.

La parte delantera de la cabeza forma una

especie de espuela, a la que, sin duda, nin-

gún otro animal podía resistir.

Los huesos del cráneo, por su espesor y su

dureza, debieron soportar, incommovibles, los

EN PARIS

Cuatro borrachos agresivos

PARIS. En el boulevard de Saint Denis ha

ocurrido a primera hora de la tarde un la-

mentable suceso, del que fueron autores

cuatro individuos que, según parece, habían

bebido más de lo regular.

Cerca de la estación del Norte se encontra-

ba a las doce y veinte un carretero descar-

gando un carro de leña, cuando se le acerca-

ron cuatro individuos.

—¿Qué se trabaja, zeh?—le dijeron al ca-

retero en tono zumbón.

—Se trabaja—contestó el aludido sin aban-

donar su tarea.

DE LA MISERIA A LA FORTUNA

El sastre que hizo un uniforme al Czar

SAN PETERSBURGO. Un periódico nar-

ra la singular aventura acaecida a un sastre

judío.

Dicho sastre hallábase establecido en una

ciudad de la Crimea, en la que estaba de

guarnición un regimiento de dragones.

El coronel de ese regimiento encargó un

día al sastre un uniforme, que resultó una

verdadera maravilla de la tijera y de la

aguja.

Como era de esperar, en vista del éxito,

todos los oficiales se hicieron también uni-

UNA SALVAJADA

La de los pajaritos «sabios»

Dolores Falero, una pobre mujer que se

gana la vida exhibiendo sus pajaritos ama-

estrados, tuvo ayer uno de los mayores dis-

gustos de su vida.

Mientras, ante un numeroso público, hacía

la presentación de los sabios volátiles, un

chiquillo, armado de tirador, disparó una

Concierto Manjón

En la sala de conciertos del Conservatorio

anoche se anunció concierto el insigne

guitarrista Antonio J. Manjón, a quien el

público de Madrid ha aplaudido una vez más

por su extraordinario arte.

En las obras de Sor, Regondi y Aguado

estuvo el concertista sencillamente admirable

por su maravilloso mecanismo y sus aciertos

de expresión.

Pero cuando el insigne guitarrista elevó el

entusiasmo de su auditorio hasta la fervorosa

admiraación fué al interpretar la Fantasia

giganta de la que es autor.

No cabe mayores prodigios de mecanismo

ni mas intensa emoción.

Fue aplaudido frenéticamente.

El cuarteto en Sol menor es de una admi-

R. DE C.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
13 de marzo de 1863.

PARIS 10. Corre el rumor de que el Zar se niega a hacer concesiones a Polonia hasta que la insurrección sea sofocada. La *France* asegura que M. de Saligny ha recibido órdenes de París para volver a tomar la dirección de los asuntos en Méjico.

BERLIN 9. El Gobierno prusiano ha concentrado muchas tropas en las fronteras de Colonia.

PARIS 11. El Senado discutirá la cuestión de Polonia en la semana próxima.

Asegúrase que no es exacto que el Gobierno ruso se haya negado provisionalmente a recibir Comisiones de Polonia.

LISBOA 12. Proyéctase declarar a Lisboa puerto franco.

LA GUERRA EN LOS BALKANES

LAS HAZANAS DEL «HAMIDIÉH»

Bombardeo de Durazzo

Sorpresa y pánico.

VIENA. Despachos de Belgrado dan cuenta de un grave suceso que ha causado en el litoral albanés terrible impresión.

Como ya se sabe, los serbios han ocupado hace algún tiempo Durazzo y San Juan de Medua, puertos albaneses cercanos a Montenegro y la costa dálmata, en el Adriático.

Aún no los han fortificado, porque Austria lo impide.

El crucero turco *Hamidieh*, que desde que se escapó de los Dardanelos es un verdadero barco fantasma, desesperación de la flota griega, presentóse ayer por la mañana delante de Durazzo.

Los serbios lo creían en las costas del Asia Menor; así es que su sorpresa fué extraordinaria.

El *Hamidieh* anunció que iba a bombardear la población, si los serbios no la evacuaban inmediatamente.

El campamento serbio estaba emplazado sobre una colina que domina el puerto.

El crucero envió sobre él 15 proyectiles.

Los serbios huyeron, abandonando las tiendas, y se refugiaron en la ciudad.

En ésta se produjo un pánico espantoso.

Muchos vecinos se refugiaron en el Consulado de Italia.

Otros á bordo de un buque mercante italiano que había en el puerto.

El jefe de la guarnición serbia colocó patrullas en los sitios estratégicos y armó á la población cristiana.

Temía que se sublevaran los albaneses musulmanes.

Al cabo de un rato, el *Hamidieh* empezó á enviar bombas sobre la población.

Los serbios, viendo que ésta iba á ser destruida, la evacuaron y se retiraron tierra adentro, fuera del alcance de los cañones del crucero.

Los habitantes, entonces, enarbolaron bandera blanca.

El *Hamidieh* cesó en su fuego, abandonó Durazzo y dirigióse á toda máquina hacia San Juan de Medua.

Bombardeo de San Juan de Medua.

Al poco rato los habitantes de San Juan de Medua vieron aparecer un barco de guerra, que se acercaba á su puerto rápidamente.

Creyeron que sería griego.

Pero un cañonazo con bala les advirtió de las intenciones hostiles del buque.

Quedáronse aterrados cuando vieron que se trataba del famoso *Hamidieh*.

Los soldados serbios y montenegrinos que había en la ciudad colocaron en un muelle varios cañones de campaña.

Peró la acción de estas piezas fué impotente contra la poderosa artillería del *Hamidieh*.

Ocurrió lo mismo que en Durazzo.

La guarnición tuvo que huir, para evitar que las casas y almacenes fueran destruidos por el bombardeo.

Cuando San Juan de Medua quedó totalmente evacuado, el *Hamidieh* retiróse mar adentro.

¿Qué hará?

En Belgrado, estas noticias han causado gran alarma.

Se teme que el *Hamidieh* haga de Vullona su base de operaciones.

En estos momentos navegan con rumbo á Durazzo varios transportes griegos cargados de tropas serbias y helenas, destinadas á operar en las costas de Albania.

Si el *Hamidieh* les ataca, podrá echarles á pique impunemente.

Se ha telegrafiado á Atenas, lo que ocurre, para que parte de la escuadra griega salga en persecución del *Hamidieh*.

Peró como los griegos tienen casi todos sus buques concentrados muy lejos del Adriático, á la entrada de los Dardanelos, temése que lleguen demasiado tarde.

La respuesta, aplazada.

VIENA. Despachos de Sofía dicen que la respuesta de los aliados á la nota de las Potencias ha sufrido un nuevo aplazamiento.

Ya no será dada hasta mañana.

Según parece, reproducirá las últimas condiciones de paz conocidas y que presentó Danell en Londres.

No quieren ser rumanos.

SOFIA. Han llegado centenares de búlgaros residentes en Silistria.

Dicen que no quieren ser rumanos y ruegan al Gobierno que no ceda la Silistria á Rumania, como ésta exige.

Skutari no será montenegrino.

VIENA. Las Potencias han hecho saber á los aliados que Skutari de Albania no será montenegrino, aunque se rinda á las tropas del Rey Nicolás.

Lo reservan para capital del Estado independiente de Albania.

Hubrá sucesos.

CONSTANTINOPLA. Aquí vuelve á desconfiarse.

No se cree que haya paz en breve.

Se anuncian para muy pronto sucesos de trascendencia.

COSAS INGLESAS

En la Cámara de los Comunes.

LONDRES. En la Cámara de los Comunes el diputado Mr. Long, en una enmienda presentada al discurso del Trono, pide que mientras la constitución del Parlamento no se haya completado, no puedan ser adoptadas medidas importantes, como la del *Home rule* y la separación de la Iglesia y el Estado en el país de Gales.

Sesión cómica.

LONDRES. Ayer se trató en la Cámara de los Comunes de la cuestión del espionaje aéreo.

La sesión fué muy divertida.

Los diputados se dedicaron á hacer chistes.

Uno de ellos preguntó si se encargarían los vigilantes nocturnos de la persecución de los dirigibles que cruzan de noche sobre el territorio británico.

VISITA DE CORTESIA

El Príncipe de Gales á Berlin

LONDRES. El lunes próximo saldrá de Londres para Alemania el Príncipe de Gales.

El viaje obedece á una invitación hecha por el Emperador Guillermo la última vez que estuvo en Inglaterra.

El Príncipe de Gales pasará una breve temporada en la corte de Berlin, á la cual le unen lazos de parentesco.

COSAS FRANCESAS

Lo que da una obra.

PARIS. A 1.100.000 francos se eleva ya lo recaudado por localidades y entradas en las representaciones de *L'habit vert*, comedia de De Fiers y Caillavet.

Compositor procesado.

PARIS. El maestro compositor Gillet fué procesado recientemente.

La Sociedad de Autores, de la que forma parte, le impuso una multa de 3.000 francos por haber averiguado que cedía parte de sus derechos á los directores de orquesta para que éstos, interesados, interpretaran más veces las obras de que es autor.

El maestro Gillet se negó á pagar la suma referida.

La Sociedad de Autores llevó el asunto á los Tribunales, y éstos han fallado en el sentido de que Gillet debe pagar.

Fúndase el fallo en que los individuos de la Sociedad de Autores no pueden hacer contratos personales, sino atenerse al Reglamento social y á sus consecuencias, y, por consiguiente, está bien castigado.

Muerte de un barítono.

PARIS. Ha muerto el antiguo barítono Morlet.

Estrenó el *Pipo de La Mascota* y gozó en su tiempo de mucha celebridad.

Había nacido el año 1849 y estaba ya retirado en una Casa de Artistas.

Contra el servicio de tres años.

PARIS. Ha sido firmado un documento por muchas personalidades, literatos, profesores, etc., á cuyo frente figura Anatole France, referente á la cuestión del servicio militar de tres años.

En el escrito, que será elevado al Gobierno, se dice que tal reforma afecta grandemente á la vida intelectual y debe ser sometida á un estudio muy detenido.

Banquete de periodistas.

PARIS. El domingo próximo se reunirán en un banquete los miembros de la Asociación de periodistas parisenses.

Asistirán al banquete el Presidente de la República, M. Poincaré, y varios ministros.

Muerte del padre Matignon.

PARIS. Ha fallecido el padre Matignon, de la Compañía de Jesús.

Era sacerdote muy ilustrado y persona conocidísima.

La obra titulada *La libertad dentro de la fe católica*, de que era autor, le proporcionó alta fama.

Accidente sin desgracias.

PARIS. En Tolón estalló un motor á bordo de un submarino.

No han ocurrido desgracias; pero el submarino quedó seriamente averiado.

Banquete á Poincaré.

PARIS. Anoche, la Asociación de Autores y compositores dramáticos obsequió con un banquete á M. Poincaré.

A los postres brindaron el presidente de la Sociedad, M. Pierre Decourcelles, autor de *Los dos pilletes*, y otros socios.

Poincaré dió las gracias, ofreciéndose á todos y recordando los tiempos en que él era abogado de la Asociación.

LOS ARMAMENTOS

La distribución.

BERLIN. El oficioso *Lokal Anzeiger* ha dicho lo siguiente:

«El aumento total de los efectivos elevaráse á 68.000 hombres por año, ó sea, en dos años 136.000 hombres, que serán distribuidos así:

4.000 oficiales. 15.000 suboficiales. 117.000 soldados.

Estos contingentes servirán de una parte para que tengan tres batallones los 18 regimientos que hoy constan de dos, y de otra, para reforzar de un modo general el efectivo de las compañías en las tropas de la frontera.

Serán creados seis nuevos regimientos de caballería, que se estacionarán en las fronteras de Francia y de Rusia.

Uno de ellos será incorporado al 8.º Cuerpo de ejército, cuyo cuartel general está en Coblenza.

La nueva ley militar entraña además un aumento de 30.000 caballos. Parte de éstos será agregada á los tiros de la artillería de campaña, de modo que en las maniobras, en tiempo de paz, cada batería podrá salir con seis cañones y algunas cajas de municiones.

No se ha podido resistir al deseo de crear en tiempos de paz divisiones permanentes de Caballería.

La base de los nuevos armamentos estriba en la aspiración de reforzar de modo considerable las tropas fronterizas del Este. Por eso, las fortalezas serán provistas de cañones de sitio en número suficiente.

La ley ordena la creación de seis nuevos batallones de Artillería de á pie, á los cuales se agregará secciones independientes de ametralladoras.

El servicio de Administración Militar será completado y las tropas técnicas aumentadas proporcionalmente.

Los batallones de telegrafistas, que ascienden á cinco, serán doblados, y los Ingenieros tendrán diez compañías nuevas.

Igualmente se acrecentará el número de escuelas militares, y para tener á tiempo los nuevos oficiales necesarios, se apresurará la educación de cadetes y aspirantes.

De un modo general, los oficiales podrán esperar que sus ascensos sean considerablemente facilitados, porque para no dislocar en caso de guerra el mando de las tropas de primera línea, se creará una serie de cargos de oficiales superiores para las formaciones de reserva.»

Cambios en el alto mando.

BERLIN. El primero de abril habrá cambios en el alto mando alemán.

Se dará el retiro al Príncipe heredero Bernardo de Sajonia-Meiningen, cuñado del Kaiser, y al feldmariscal Von der Goltz.

Por razones puramente personales, la inspección del Príncipe Bernardo estaba en Meiningen.

Será transferida á Breslau y la ocupará el general Von Ploetz, comandante en jefe del cuerpo de ejército de Coblenza, y que será ascendido á coronel general.

La inspección que desempeñaba von der Goltz será trasladada de Berlin á Dantzig, para responder á las recientes medidas de «preparación reforzada» tomadas por las autoridades rusas y á la designación del general Kennen Kamp, como general en jefe de un ejército moscovita acantonado entre el Niemen y el Vístula.

La inspección de Dantzig será ocupada por el general von Pritwitz Gaffron, actual comandante en jefe del cuerpo de Metz, que, lo mismo que Ploetz, será ascendido á coronel general.

Por lo tanto, desde 1.º de abril las inspecciones generales permanentes del ejército alemán serán como sigue:

1.º (Berlin.) 2.º, 5.º y 9.º cuerpos. Coronel general Príncipe Federico Leopoldo de Prusia.

2.º (Breslau.) 6.º, 11.º, 12.º y 19.º cuerpos. Coronel general von Ploetz.

3.º (Hannover.) 7.º, 10.º, 13.º y 18.º cuerpos. Coronel general von Bilow.

4.º (Munich.) 3.º y 4.º cuerpos prusianos, 1.º y 3.º cuerpos bávaros. Feld mariscal Príncipe Leopoldo de Baviera.

5.º (Carlsruhe.) 14.º y 15.º cuerpos. Coronel general Gran duque Federico Federico de Baden.

6.º (Dantzig.) 1.º, 17.º y 20.º cuerpos. Coronel general von Pritwitz Gaffron.

7.º (Sarbruck.) 8.º, 16.º y 21.º cuerpos. Coronel general von Eichkorn.

El cuerpo de ejército constituido por la guardia prusiana tiene por jefe al general von Plettenberg, y como inspector al coronel general von Kessel, que es al mismo tiempo gobernador militar de Berlin.

No es amenaza, sino previsión.

BERLIN. La *Gaceta de la Alemania del Norte* se ocupa del artículo, amenazador para Francia, que publicó el diario católico *La Gaceta de Colonia*.

Dice que ese artículo es simplemente una opinión individual, y que no refleja el pensamiento de las clases dirigentes.

Agrega que no hay ningún motivo para las alarmas actuales.

Los armamentos son consecuencia del nuevo orden de cosas creado por la guerra de los Balcanes.

Francia recurre al servicio de tres años, porque considera que ha cambiado la situación de Europa.

Alemania, fundándose en lo mismo, refuerza su ejército.

No son sus preparativos una amenaza para nadie.

Son solamente provisiones para el porvenir. Créese que este artículo es de origen oficioso.

Informes.

PARIS. Ante la Comisión de presupuestos de la Cámara de Diputados ha informado ayer el ministro de la Guerra, Etienne.

Razonó las causas que obligan al Gobierno á pedir un crédito de 500 millones.

Hoy informará el ministro de Hacienda acerca del modo de recaudar esa enorme suma.

Un mitin.

PARIS. Mañana celebraráse aquí un importante mitin en contra del servicio de los tres años.

Presidirá un profesor de la Sorbona, y hablarán varios catedráticos.

Como se dice que los *camelots du Doy* piensan perturbar el mitin, repitiendo lo que hicieron en Niza con Jaurès, *La Guerre Sociale* publica un artículo en que dice que sus amigos se encargarán de que nadie impida hablar á los oradores.

Agrega que si los *camelots* cumplieran su amenaza, los jóvenes socialistas tomarían represalias, perturbando todas las reuniones públicas de los *camelots*.

Témese que con ocasión del mitin haya tumultos en el Barrio Latino.

EL TERRORISMO RUSO

Un nuevo atentado en el Báltico

SAN PETERSBURGO. Se acaba de cometer en las provincias del Báltico un atentado que ha producido una enorme impresión.

Anoche, ya tarde, el alcalde de Arensburg, barón de Nolcken, y su hermano, al salir de una fiesta aristocrática, quisieron volver á pie á su casa.

Al llegar á la esquina de una calle, unos hombres en la sombra ocultos, los esperaban. Al pasar el alcalde y su hermano junto á ellos fueron recibidos á tiros de carabina.

Los dos quedaron muertos. Créese que los autores de este crimen pertenecen á un grupo de terroristas.

La salud del Papa

Ya está casi bien.

ROMA. Su Santidad Pío X está ya casi restablecido.

Su estado es completamente satisfactorio. Dentro de cuatro ó cinco días serán reanudadas las audiencias.

CIVILIZANDO LOS NEGROS

En las colonias alemanas se restablece la esclavitud

BERLIN. Muchos periódicos, y en primera línea los socialistas, han emprendido una violenta campaña contra el ministro de Colonias.

Parece que éste ha encontrado un medio legal para introducir de nuevo el sistema de la esclavitud en las colonias alemanas de Africa.

He aquí de qué se trata:

En Somalia y en el Africa oriental alemana falta la mano de obra. Los colonizadores no pueden continuar sus trabajos, no pueden intentar mejoras porque no tienen brazos á su disposición. La causa, como advierten los periódicos, no es más que una: que los colonizadores pagan jornales irrisorios.

Hay mucha gente sin trabajo, y si en Somalia se ofreciesen salarios razonables, en vez de ir á América, la corriente emigratoria de Europa se dirigiría al Africa.

En Berlin solamente pasa de cincuenta mil el número de obreros sin trabajo en estos momentos.

Por lo visto, el secreto está en que los colonizadores alemanos no quieren obreros de raza blanca porque éstos conocen el precio del trabajo.

Hasta han rechazado la mano de obra de los chinos que se les ofreciera. ¡Y eso que los chinos se contentan con jornales mezquinos!

Lo que quieren esos colonizadores alemanes es obligar por la fuerza á los negros á trabajar con la remuneración que á los propietarios les acomode. Como se les da un ridículo jornal, escasa alimentación y se les trata á latigazos, los indígenas huyen y se internan en el corazón del Africa, escondiéndose en los bosques vírgenes.

En vista de ello, los colonizadores alemanes han acudido al Gobierno de Berlin.

Algunos periódicos de los colonistas han hecho una tremenda campaña á favor de la esclavitud, disfrazada con otro nombre. Y el ministro de las Colonias ha accedido á esas exigencias. Y ha dispuesto varias cosas. Primero, contribución en dinero á todos los indígenas, los cuales para pagarla necesitan trabajar con los colonizadores. Segundo, ó paro forzoso á perpetuidad—mediante el impuesto anterior—ó contrato de trabajo por lo menos de 250 días al año. El faltar al contrato de trabajo trae como consecuencia penas severísimas. Tercero, se crean Bolsas de Trabajo, y el Gobierno se encarga de proporcionar obreros á los colonizadores.

En Daresalam se ha inaugurado ya una de esas Bolsas del Trabajo, y, según el *Forwaerts*, tiene todo el aspecto de un mercado de esclavos.

AVISOS UTILES

«El Hogar Español»

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario.

Debiendo celebrarse Juntas generales ordinaria y extraordinaria el día 16 de marzo, á las diez de la mañana, en el salón de actos del Hotel Ritz, se advierte á los señores socios que pueden recoger la Memoria y la Explicación de motivos de las modificaciones Estatutarias propuestas, en las Oficinas de esta Sociedad, Puerta del Sol, 9, de diez á cinco de la tarde.

COCODRILLO Spatenbräu vom Fass. Cerveza legítima de Munich, del Barril.

CHOCOLATES preparados y elaborados á presencia y gusto del cliente. Cafés tostados diariamente.

J. DIEZ Y DIEZ.—BARQUILLO. NUM. 30

LOS que fangan TOS

Comen las PASTILLAS del Dr. ANDREU y se curan. Casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja. Pídanse en las Farmacias

Tos, garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

INFLUENZA RACHITIS
ANEMIA CLOROSI
VINO AROUD
CARNE-QUINA-RIERO
El más poderoso Regenerador.

La nueva capital de Australia

LONDRES. Desde hace tiempo los australianos habían acordado levantar una nueva ciudad destinada á ser la capital de los Estados federados de Australia.

Se eligió el sitio en el distrito de Yass, lugar también accesible á todos los pueblos del Continente.

La nueva ciudad está terminada y se inaugurará oficialmente uno de estos días.

Entonces será bautizada. Todavía hay vacilaciones en la elección del nombre que se le ha de dar.

En efecto, á este propósito, el Gobierno recibe indicaciones de todas partes. Se han propuesto los siguientes nombres: Shakespeare, Federatia Pacifica, Pasiera Venus, Calvery, Cooksburg (por Cook, que descubrió la Australia), Georgetown (en honor del Rey Jorge de Inglaterra), Sunland (Tierra del Sol), Climax City, Laboria y Tranquil City.

Aún no se sabe qué nombre tendrá en definitiva.

Nada precipita tanto la salida de los dientes como la *Nestarina*. Usadla oportunamente y veréis efectos inmediatos. Dr. Rives, Zaragoza

MISCELANEA

Los viajeros de «La Correspondencia de España».

MARSELLA. Han llegado los viajeros que hacen la segunda de las excursiones á la Costa Azul é Italia organizadas por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Ayer se reunieron en Cerbère para dar comienzo al pintoresco viaje.

Salieron á las dos y diez y siete de la tarde y llegaron á Tarascon á las ocho y nueve de la noche.

Cenaron, cambiaron de tren y á las diez y treinta y cinco llegaban á Marsella.

Se han instalado en el Grand Hotel.

Hoy visitarán la ciudad, su puerto y sus cercanías, y mañana, viernes 14, saldrán para Niza y la Costa Azul.

Hacienda municipal.

TANGER. (Miércoles, noche.) La sesión de la Comisión de higiene, bajo la presidencia del consúl, verificada hoy, ha tenido bastante interés.

Se dió lectura de un voto particular de Mr. Sauvin para formar el Sindicato internacional de Hacienda municipal.

El Consejo acordó enviar el voto al Cuerpo diplomático para que se envíe á los Gobiernos de Paris, Londres y Madrid.

El Archiduque Francisco.

VIENA. El Archiduque Francisco y la Princesa de Hohengerlló llegarán el día 15 del presente mes al castillo de Miramar.

La desmovilización.

LONDRES. Un despacho de Viena anuncia que el próximo día

Telegramas de las ocho de la noche

Mitín católico. BARCELONA. (Jueves, tarde.) El mitín organizado por los católicos en el Fomento de Cultura ha revestido bastante importancia. Hablaron los oradores que habíamos anunciado. La concurrencia ha sido enorme. Se aprobaron las siguientes conclusiones: Primera. Exigir por todos los medios legales el respeto a los derechos que la ley divina y la Constitución conceden a los padres de familia para la instrucción y educación de sus hijos. Segunda. Sustener la enseñanza de la doctrina en las escuelas, y exigir el restablecimiento de la enseñanza de la religión y movimiento en los Institutos, y pedir la separación de las cátedras de los profesores que enseñen doctrinas contrarias a la religión del Estado. Tercera. Pedir la libertad académica, para que sean reconocidos a la enseñanza privada los mismos derechos otorgados a la oficial. En el mitín no hubo ningún incidente.

Aguas de Cabreiroá Temp. oficial 15 de junio a 30 de septiembre.

De teatros. BARCELONA. (Jueves, tarde.) Con un éxito excelente se estrenó anoche, en el teatro Tivoli, la obra «El arroyo», premiada en Madrid.

Incendio en Villanueva y Geitru. Comunican de Villanueva y Geitru que esta mañana se ha declarado un violento incendio en aquella población.

A las ocho y minutos, cuando los obreros de la fábrica de tejidos de algodón de Escoda y Viñas se hallaban almorzando, se declaró un incendio formidable en el departamento de máquinas.

Las llamas se comunicaron con rapidez. Al darse cuenta del incendio el maquinista y otro empleado, se corrió la voz de alarma. Acudieron los bomberos, personal de las fábricas inmediatas, el vecindario y las autoridades.

Los esfuerzos que se hicieron para sofocar el incendio resultaron inútiles. Una hora después, todo el edificio ardía. El fuego se comunicó tan rápidamente, que todas las dependencias ardieron casi al mismo tiempo.

Las pérdidas son importantísimas, y se calculan en más de un millón de pesetas. Cuatrocientos obreros quedan sin trabajo. Los bomberos se ocupan ahora en apagar los resacaños del incendio.

Las bases de Manresa. La Liga regionalista y otras entidades nacionalistas están haciendo preparativos para solemnizar el 21.º aniversario de la publicación de las bases de Manresa.

Bautizo de un moro. Para el domingo próximo se anuncia en Callela una festividad original: la conversión al cristianismo del moro Aben-Hamar-Kandor, natural de la kabila de Frajana.

Hace tres meses vive en España, y tiene veintitrés años de edad. En Callela ha sido instruido en la religión, y allí será bautizado.

El asunto de las aguas. La Unión gremial ha acordado dirigir telegramas al Gobierno protestando del acuerdo de la Junta de vocales asociados en el asunto de las aguas, organizar una activa campaña de protesta contra el expresado acuerdo y

hacer un homenaje a los concejales y vocales asociados que votaron contra el referido proyecto.

Las Almorranas se curan en seis a catorce días con el unguento de Pazo, ya sean simples, sangrantes, con picazón ó externas, por rebeldes que sean.

El general Santa Coloma. MALAGA. (Jueves, tarde.) Procedente de Córdoba ha llegado el general Santa Coloma para posesionarse del Gobierno militar de Málaga.

Le entregó el mando el general Villalón, recientemente ascendido.

Renuncia de un jefe. El jefe provincial del partido liberal, don José Padilla, ha renunciado a la jefatura, resignándola en el diputado Sr. Armidián.

Se lamenta la decisión del Sr. Padilla, que es aquí apreciadísimo.

Sucesores de G. Pereantón. La casa que mejores surtidos tiene en grabados, cromos, molduras y espejos caprichosos para regalos. SUCESORES DE G. PEREANTON Infantas, 1, Madrid.

Llegada del general Jordana. MELILLA. (Jueves, tarde.) A bordo del vapor «Lázaro», que ha atracado en el muelle, acaba de llegar el ilustre general Jordana.

En el muelle le esperaban casi todos los jefes y oficiales de la guarnición, las personas más salientes del elemento civil y un inmenso gentío.

Puede decirse que el pueblo en masa acudió a hacer presente el afecto que profesa a la primera autoridad.

El general Jordana saludó a los jefes y oficiales, a los presidentes de entidades que en nombre de éstas le saludaron y a los representantes de la Prensa, trasladándose después a la Comandancia general, acompañado de los generales y jefes.

Los indígenas principales acudieron también a recibir al general Jordana.

En el mismo vapor «Lázaro» llegaron 400 reclutas, que al atracar el vapor prorrumpieron en aplausos y vivas a España.

Paseos militares. Continúan las fuerzas efectuando paseos militares por todo el territorio.

TES SUPERIORES Importación directa de nuestras marcas «Lacremore» de China. «Punkah» de India. Depósito: Nicolás María Rivero, número 7.

EL SULTAN CONTRA EL GOBIERNO Grave situación en Turquía Duelo pendiente.

CONSTANTINOPLA. Entre el famoso Enver-bey, del partido Joven Turco, y Fethi-bey, agregado militar de Turquía en París, hay un grave duelo pendiente.

El gran visir no autorizará su celebración hasta que se haya firmado la paz. Todos contra el Gobierno.

CONSTANTINOPLA. La situación en que el Gobierno se encuentra es desesperada, en lo que se refiere a su seguridad.

La opinión va mostrándose cada vez más hostil a los Jóvenes Turcos.

El propio Sultán no ha ocultado su disgusto contra los Jóvenes Turcos, quienes derrocaron a Kiamil pachá y asesinaron a Nazim pachá, con el pretexto de que iban a hacer la paz, y ésta no se ve ni lejanamente.

Asegúrase que el Sultán telegrafió a Kiamil pachá para que volviera a encargarse del Gobierno. Pero Kiamil ha contestado desde Egipto, donde se encuentra, diciendo que no puede acceder por su edad y por su mal estado de salud.

El actual Gran Visir hubiera ya dimitido, pues repetidamente ha manifestado ya sus grandes deseos de alejarse del Gobierno; pero no hay nadie que se preste a sustituirle en las actuales circunstancias, y el Gran Visir no en-

contra modo de quitarse la pesada y peligrosa carga que echó sobre sus hombros al aceptar el cargo. Créese que el desenlace de esta situación será que el día en que la paz se firme, el Gobierno y los Jóvenes Turcos tendrán que salir huyendo de Constantinopla.

Andrinópolis no puede más. CONSTANTINOPLA. Chukri pachá ha vuelto a dirigirse al Gobierno, anunciándole que Andrinópolis no puede ya resistir más de una semana.

El «Hamidiéh». CETINGE. El «Hamidiéh», después del bombardeo que ya he comunicado, siguió su viaje hacia Italia.

Sarah Bernhardt, herida NUEVA YORK. Un despacho de Los Angeles dice que el automóvil en que marchaba la famosa Sarah Bernhardt chocó contra otro automóvil.

Agrega que la genial artista se produjo varias contusiones y una herida en la boca. Las personas que inmediatamente acudieron en su auxilio, se esforzaron por disuadirla de que fuera a trabajar; pero todo fué inútil.

Fué al teatro, y trabajó, como si nada la hubiera ocurrido. Fué aplaudidísima.

Noticias tranquilizadoras. PARIS. Mauricio Bernhardt ha recibido en el teatro Sarah Bernhardt un telegrama de la ilustre artista, queriendo toda importancia al accidente de automóvil sufrido por ésta.

POLITICA FRANCESA En vísperas de plantear la cuestión de confianza Gran expectación.

PARIS. Los debates que en la sesión de esta tarde se iniciarán en el Senado despiertan extraordinario interés.

Va a discutirse el proyecto electoral referente a la representación proporcional, y se sabe por adelantado que, en el curso del debate, el jefe del Gobierno planteará la cuestión de confianza.

Clemenceau, presidente de la Comisión que entiende en el proyecto, trata de servir a su grupo, y al mismo tiempo pretende ver si logra derribar al Gobierno, para alcanzar el Poder.

En la Cámara se presentará un contraproyecto. Según que sea éste ó el proyecto de la Comisión el que la Cámara apruebe, obtendrá el Gobierno un triunfo ó una derrota.

Los debates, pues, serán apasionados y animadísimos. Esto explica el gran interés con que se espera la sesión de esta tarde.

Impresión dominante. Nada puede predecirse todavía del desenlace que ha de tener la cuestión que hoy se planteará en el Senado.

Sin embargo, puedo desde luego anticipar la impresión dominante, y, por lo tanto, cuál es la solución más probable.

Habrán discursos violentos y diálogos vivísimos; se encorarán las pasiones políticas, y al cabo, el Gobierno presentará la cuestión de confianza al iniciarse la votación.

La Cámara otorgará su mayoría al Gobierno, y a eso habrá quedado reducido todo. Es decir, a eso y al fracaso de Clemenceau, quien lo mismo que con motivo de las elecciones presidenciales, verá fallidos sus propósitos.

En la Cámara. PARIS. El Senado está ya animadísimo, a pesar de que todavía falta mucho tiempo para comenzar la sesión.

El contraproyecto presentado contra el proyecto de la Comisión lo firman varios senadores. Encabeza todos ellos la firma de M. Maujan.

El contraproyecto está redactado de acuerdo con el Gobierno. Se han inscrito ya varios oradores. Desde luego harán uso de la palabra, además de los oradores inscritos, el presidente del Consejo y M. Clemenceau, como presidente de la Comisión.

Los adversarios de la reforma se las prometen muy felices, y aseguran de antemano que obtendrán una gran ventaja. Reuniones.

A las dos de la tarde se reunió en el Senado el grupo de la izquierda radical. Los senadores que de él forman parte pusieron de acuerdo sobre la conducta que han de seguir en el curso del debate que en la sesión de hoy se planteará.

También se ha reunido la Comisión del proyecto de la reforma electoral, presidida por Clemenceau. Después de examinar una proposición presentada por M. Paullat, acordó rechazarla.

Comienza la sesión. A las tres en punto comienza en el Senado la sesión. El salón está imponente. Presenta el aspecto de los días de gran solemnidad parlamentaria.

En el banco del Gobierno se sientan monsieur Briand, el ministro de Negocios Extranjeros, y otros tres consejeros. Las tribunas públicas están atestadas. Apenas si faltarán algunos senadores.

Abierta la sesión, y antes de comenzar el debate acerca del proyecto electoral, habla brevemente el ministro de Negocios. Lo hace para rogar a la Cámara que vote con urgencia el Tratado francoespañol.

Comienza el debate. Acto seguido comienza el debate sobre el proyecto de la reforma electoral. Se concede la palabra a M. Maujan.

Dedica éste sus primeros párrafos a rendir homenaje a la Comisión, calificando su trabajo de meritísimo, y poniendo de relieve que ha salido de sus manos una obra completamente nueva.

Pero a continuación la reprocha, porque ha cambiado el art. 1.º del proyecto en forma tal, que lo ha sacado de su verdadero terreno, dándole un espíritu y un texto completamente distintos de los que el primitivo proyecto tenía.

Estas palabras producen un gran tumulto, durante el cual, los amigos del Gobierno y los de Clemenceau se increpan. Pero como el ambiente no está muy caldeado aún, el Presidente logra imponerse y se restablece el orden, continuando en el uso de la palabra M. Maujan.

Yo ruego—dice—á los señores senadores que tengan tranquilidad, que me escuchén y que no se dejen arrastrar por la pasión. Todo ello será necesario, porque aquí vamos á decirnos las cosas cara á cara y lealmente.

M. Chantel le interrumpe con frases que pronuncia en tono violentísimo, pero que no se entienden. La Presidencia le llama al orden, y logra hacer callar al interruptor. Sigue la sesión.

LOS TEATROS ESTRENOS «LOS ESCAPARATES»

Español.—Hace algunos años Antonio Montalbán era un escritor festivo muy conocido y de cuya pluma todos nos prometíamos pronos y grandes éxitos de risa. Pero Montalbán abandonó rápidamente la literatura, no por fracaso, ni por desencanto, sino sencillamente porque otras actividades de más práctico resultado vinieron á requerir toda su atención.

Un año ha tuvimos los amigos de Montalbán la grata noticia de que en el concurso de sainetes abierto por el Ayuntamiento había obtenido el primer premio una obra suya. No era aventurado, dados los primeros pasos literarios de Montalbán, augurarle un buen éxito. El público del teatro Español ha confirmado anoche plenamente con sus aplausos estos buenos augurios.

Los escaparates es un estimabilísimo sainete, principalmente por la observación de los tipos. El conjunto es gracioso, y no hay chistes retorcidos, ni inútiles juegos de palabras. Todo revela el buen gusto de un escritor sutil y discreto.

Desde las primeras escenas consiguió Los escaparates ganar las simpatías del auditorio, y hubo un momento en que la representación

AVISOS UTILES

«El Hogar Español», y sus imposiciones especiales

El desarrollo y el crédito alcanzados por «El Hogar Español», de que dan idea las cifras de beneficios y de reservas del último balance anual, que suman, respectivamente, 1.799.522 y 815.348 pesetas, no sólo le permiten ampliar el campo de sus operaciones y convertirse en una institución de carácter internacional, sino que le facilitan el obtener dinero en excelentes condiciones.

«El Hogar Español» viene distribuyendo á sus imposiciones especiales un 6 por 100, y todo hace creer que no sólo se mantendrá esta cifra en lo sucesivo, sino que aumentará.

Por todo ello, el Consejo de Administración ha estimado que proceda aumentar la prima ó sobrecambio de 1,40 por 100 que hoy abonan á su ingreso estas imposiciones especiales, y que desde 16 de mayo próximo, si la Junta general confirma los acuerdos del Consejo, se elevará á 5,40 por 100. Aun así, los nuevos imponentes percibirán, con el tipo actual de beneficios, el 5,65 por 100.

Puede y debe suceder que más adelante se suspenda la admisión de imposiciones especiales, y entonces su cotización reflejará su valor real, con un sobreprecio mayor ó menor, como ha sucedido con las imposiciones preferentes de «El Hogar Argentino».

En previsión de esto, se va á facilitar considerablemente la movilización y transferencia de estas imposiciones, las cuales están llamadas á tener un amplio mercado y probablemente á constituir valores predilectos de los capitalistas.

Laxante superior Grains de Vals; uno ó dos granos al cenar. TOS, RONQUERA

Exquisito y suave sabor, UNA peseta caja. Composición: Bálsamo tolá, savia de pino, lactuario, breca, acónito, belladona, goma, &c.

se interrumpió con aplausos. Justo es decir que éstos iban dedicados también en gran parte á la inteligente y gentil dama joven señorita Abrines.

Al caer el telón el público llamó insistentemente á escena al Sr. Montalbán. ¿Nos dará éste en plazo próximo otros sainetes tan agradables como Los escaparates? Así es de esperar y de desear.

En la interpretación, además de la señorita Abrines, sobresalió el Sr. Sepúlveda. La decoración, apropiada y rumbosa.

CARAMANCHEL GACETILLAS Circo de Parish.—El Sábado de Gloria, día 22 de marzo, á las nueve de la noche, se verificará la inauguración de la temporada de verano con el debut de la compañía de circo que dirige William Parish.

El domingo 23 y lunes 24, á las cuatro y media de la tarde y nueve de la noche, tendrán lugar dos variadas funciones. Tanto para la de inauguración como para las que se celebrarán el domingo y lunes se despañan localidades en la contaduría del circo desde el próximo lunes 17, de dos de la tarde á siete de la misma.

Josefina Roca.—En breve llegará á España la notable actriz Josefina Roca, después de una excursión de dos años que en unión de Mariano Díaz de Mendoza ha realizado por toda la América latina.

La Prensa americana, con absoluta unanimidad, ha celebrado los éxitos de Josefina Roca, quien en todos los públicos ha dejado gratuitos recuerdos de su labor artística. El público de Madrid no ha olvidado sus campañas de la Princesa, el Español y la Comedia, que tan gran nombre le valieron.

Al disolver su compañía Mariano Díaz de Mendoza para ingresar en la de su hermano Fernando, seguramente los directores de compañías dramáticas se apresurarán á ofrecer un puesto á Josefina Roca, por sus propios merecimientos y por el gran interés con que todos los públicos de España volverán á admirar tan notable actriz.

Folleto de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

REGINA DUCROISY

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Tomó un coche y se hizo conducir á la calle de Faubourg Saint-Honoré. El duque de Bucy-Lornans había salido.

Felipe, lleno de impaciencia, esperó durante una hora. El duque apareció, al fin, y al ver á Felipe palideció.

—¡Ah! ¡Ah!—dijo—. Habéis venido en persona... Algo grave ocurre... Felipe, en pocas palabras, le puso al corriente de lo que había sucedido.

—¿Qué debo hacer?—pregunto. El duque reflexionó.

—Podéis penetrar en la casa? —Lo trataré de hacer, bajo cualquier pretexto. —¿Qué pretexto? Es importante que no intentemos un paso que nos comprometa. —Estoy en ello—dijo Felipe, después de reflexionar un momento—; la casa pertenece á la vizcondesa de Senceny. Está

para alquilar. El señor Mimerac la ha despedido antes de marchar á Londres. Puedo introducirme en ella, bajo pretexto de visitarla.

—Perfectamente—dijo el duque—; pero es necesario que no os conozcan. —Estad tranquilo—repuso Felipe, y agregó:

—¿Qué más? —Cuando estéis en la casa, procurad quedaros solo en el gabinete del señor Mimerac.

—¡Hum! Eso no es muy fácil; ¿y qué más? —Entonces ocultáis esto en un mueble cualquiera....

El duque sacó del cajón de su bufete una especie de tubo de veinticinco centímetros de largo, que entregó al agente. —¿Qué es esto?—preguntó Felipe.

—Tened cuidado—dijo el duque—, porque el objeto es peligroso. Es una bomba explosiva.

—¡Ah! ¡Diablo! —Ocultadla en el gabinete del señor Mimerac, así como estos papeles. —¿Y qué son estas cartas? —Haced lo que os digo, que sabréis más tarde por qué obro así. Mi plan está bien convenido. Ejecutad mis instrucciones al pie de la letra, y el mismo día de su vuelta á los Arenales estará libre del señor Mimerac. Hecha la cosa os contaré cien mil francos.

—¡Cien mil francos!—dijo el agente un poco asombrado. —Y se levantó, agregando gravemente:

—Señor duque, podéis considerar la cosa como hecha. —Está bien. Partid esta noche y obrad sin tardanza—le dijo—, porque es necesario obrar por mi parte para asegurar la realización de mis proyectos. ¿Puedo contar con vos? —Completamente. Mañana, la bomba y las cartas estarán ocultas en el gabinete del señor Mimerac, según vuestras órdenes.

Tres horas después, Felipe penetraba en su cuarto de la posada de los Arenales. —¡Cien mil francos!—se dijo—; cien mil francos... Antes de tres meses habré encontrado á Regina.

SEGUNDA PARTE EL VIZCONDE DE SENCENY

Un coche se detuvo ante la verja de la propiedad perteneciente á la vizcondesa de Senceny. Y un hombre elegantemente vestido, con aspecto de oficial retirado y con la roseta de la Legión de Honor, tiró fuertemente de la campanilla, oyéndose en seguida ladridos de perros.

—¡Bueno!—dijo el desconocido.—Hay

perros. Aquí es seguramente, y el notario me ha informado bien.

Manuela fué á abrir. —¿Es aquí la quinta de la señorita de Senceny?—preguntó el hombre, que era Felipe Perault.

—Aquí es—contestó la criada con voz breve. Pero observando la condecoración del desconocido, siguió diciendo lo más amablemente que pudo:

—Aquí es, señor. ¿Quiere pasar? Voy á avisar á la señorita. ¿A quién debo anunciar?

—Al coronel Berthoux. —Tened la bondad de pasar por aquí... ¡Ah! Aquí viene precisamente la señorita. La señorita de Senceny bajaba los peldaños de la escalinata.

—¿La señorita de Senceny?—dijo Felipe, saludando. —Soy yo, señor... ¿En qué puedo servirlos?...

—Señorita, deseo alquilar para el verano una «villa» amueblada. He leído en un periódico el anuncio que vuestro notario ha mandado insertar.

—¿Habéis leído la sumaria descripción de la casa, señor? —Sí, señora. ¿Qué precio tiene?—preguntó Felipe. —Es según. Si la alquiláis por varios años, haré concesiones. —No; deseo alquilarla por este año. Si mi mujer no gusta de esta casa, no quiero comprometerme. —¿Tiene el señor familia?—dijo la vizcondesa.—¿Una familia numerosa?

—Sí, señorita. Soy coronel retirado, y me llamo Berthoux. Mi mujer vivirá en la «villa» conmigo. Tenemos tres hijos: el mayor, de catorce años, y el menor, de ocho.

—¡Ah!—dijo la señorita de Senceny.—¿Qué felicidad es tener tres hijos! Adoro á los niños. Me alegraré mucho que seáis mi inquilino, señor coronel. Os alquilaré la casa en dos mil francos por la temporada de abril á octubre. Y la tendréis por el año á razón de dos mil quinientos francos. Ya veis que la diferencia no es muy desproporcionada.

—Prefiero alquilarla sólo por la temporada. Pero ¿puedo visitarla? —Seguramente.

La señorita de Senceny llamó, diciendo: —Manuela, Manuela. La criada se presentó.

—Vais á acompañar á la «villa» al coronel—dijo la vizcondesa.—Se la haréis visitar detalladamente. Enseñadle las habitaciones, los jardines y la «serre».

—Sí, señorita. La señorita de Senceny añadió: —Si la señora que la ocupa ahora, y que vive muy retirada, reserva la entrada de ciertas habitaciones, no insistiréis. Hasta luego, coronel.

—Hasta luego. Felipe siguió á Manuela. Atravesaron el jardín y entraron en la carretera de Moret.

—¿Es muy lejos de aquí?—preguntó el fingido coronel.—Mi coche podrá llevarnos. (Continuará.)

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
13 de marzo de 1863.

Ultimos instantes y ejecución de la sentencia de los reos Eugenio López Montero y de su cómplice Ramón Granados.

Anteayer al anochecer estuvo a visitar al reo Eugenio López Montero el señor obispo dimisionario de Australia, quien después de rezar la letanía, se despidió besando la mano al reo y dirigiéndole palabras de consuelo.

Poco después hizo Montero su disposición testamentaria.

A la una menos cuarto se acostó y se levantó a las cinco; pero no durmió. A esta hora oyó la primer misa, conulgando con gran fervor. Se desayunó luego con frugalidad y continuó con su natural serenidad, aunque algo menos animado.

Poco antes de las once llegaron los piquetes y las escoltas. Ya a esta hora estaba cuajada la plaza de Santa Bárbara y parte de la carrera de curiosos. Un soldado del piquete, apenas llegó a la Cárcel, se sintió acometido de un accidente y cayó muerto, sin que le alcanzase auxilio alguno.

El muerto era del batallón de Llerena y se llamaba Cristóbal Prieto.

Poco después llegó el verdugo y vistió al reo el lúgubre traje. A la media hora se dio el orden de marchar con los reos al lugar de la ejecución. Desde la Cárcel hasta el cadalso sólo se paró Montero para tomar un vaso de agua y vino, sin que su espíritu ni sus fuerzas físicas le faltasen.

Al llegar al pie del patíbulo se concilió con el Sr. Anglado y pidió el perdón de las faltas que hubiese podido cometer en la carrera, y de nuevo ofreciendo al Señor la muerte que le esperaba sentóse en la fatal banqueta, rogó al ejecutor le diera un buen fin invocando los nombres de Jesús y María, principió a recitar el Credo, dejando de existir a las primeras palabras.

Granados presenció en el patíbulo la muerte de su compañero.

Triunfo de un producto español

En la Exposición de París le ha sido concedido diploma de honor y medalla de oro al producto español, regenerador del cabello, VINCITOR.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Viernes 14 de marzo de 1913.

Salte el Sol a las 6,20.

Se pone a las 18,20.

Salte la Luna a las 9,22.

Se pone a las 0,8.

SANTORAL. — Los Siete Dolores de la Santísima Virgen María; San León, obispo; Santos Pedro, Afrodísio, Eutiquio y Beato Leonardo Kimura, mártires, y Santas Matilde, reina, y Florentina, virgen.

SANTOS PROCESO, MARTINIANO y compañeros mártires.

No pudiendo sufrir el feroz Nerón los triunfos que hacían San Pedro y San Pablo, héroes del cristianismo, fueron presos y conducidos a Roma para ser juzgados, y se les puso en la prisión de Mamertino, donde permanecieron nueve meses.

Proceso y Martiniano, guardas de la cárcel, y otras cuarenta y siete personas, que también estaban presas, al ver la santa resignación de los santos apóstoles, fueron iluminados con la luz de la religión cristiana.

Llenos de júbilo, recibieron el bautismo de manos de los santos apóstoles.

Apenas llegó a noticia del tirano este acontecimiento, lleno de ira y furor, mandó comparecerles a su presencia, y visto que no cedían en su constante confesión ni por amenazas, ni por tormentos, mandó fuesen degollados, como se efectuó el año 65.

“EL GAITERO,”

es la marca de Sidra Champagne que mayor consumo tiene en España y en el Extranjero.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.—Real decreto nombrando embajador extraordinario y plenipotenciario, cerca del Presidente de la República francesa, a D. Wenceslao Ramírez de Villaurrutia y Villaurrutia, que desempeña igual cargo cerca de S. M. el Rey del Reino Unido de la Gran Bretaña e Irlanda.

Otro ascendiendo a embajador extraordinario y plenipotenciario, destinándole con esta categoría cerca de S. M. el Rey del Reino Unido de la Gran Bretaña e Irlanda, a D. Alfonso Merly del Val y Zulueta, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de primera clase en Bruselas.

Otro disponiendo que D. Rodrigo de Saavedra y Vinent, marqués de Villalobar, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario en Lisboa, pase a continuar sus servicios con la misma categoría a la Legación de la nación en Bruselas.

Otro disponiendo que D. Luis Valera y Delavert, marqués de Villalobos, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario en Tánger, pase a continuar sus servicios, con la misma categoría, a la Legación de la nación en Lisboa.

GUERRA.—Real decreto disponiendo que las Jefaturas de Estado Mayor de las Capitánías generales de las regiones y de la comandancia general de Melilla, sean desempeñadas por generales de brigada procedentes del

Cuerpo de Estado Mayor del Ejército, y en su defecto, por coroneles del referido Cuerpo.

Otros concediendo la gran cruz de la Real y Militar orden de San Hermenegildo a los generales de brigada D. Pedro Font de Mora y Jáuregui y D. Joaquín Ramos y Masnata, ya difuntos.

Otro promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Infantería D. Joaquín Agulla Ramos.

Real orden disponiendo devuelvan a los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

MARINA.—Real orden ampliando hasta 1.º de julio del año actual la aplicación del artículo 3.º del apéndice E del reglamento para el trazado del disco y marcas de máxima carga de los buques mercantes.

FOMENTO.—Real orden autorizando al director de la Escuela especial de Ingenieros de Montes para disponer del crédito de pesetas 10.000 para la creación en dicha Escuela de un gabinete de Electrotecnia y Museo de Repoblaciones.

Otra ídem íd. íd. para disponer del crédito de 15.000 pesetas para prácticas de los alumnos de la referida Escuela.

Contra la subida de la luz

Emplear lámparas de filamento metálico que no se rompan al limpiarlas y que os duren 1.000 horas, consumiendo sólo un vatio por bujía, como las de marca METAL T., que encontraréis en la PUERTA DEL SOL, 1, esquina a Alcalá.

Banquete al director de Comercio

Organizado por el Colegio Central de Profesores y Peritos Mercantiles de España, se celebró anoche en el Palace Hotel el banquete ofrecido a su compañero el profesor de la Escuela de Comercio de Sevilla, D. Estanislao D'Angelo, como acto de homenaje y afecto, por haber sido recientemente nombrado director general de Comercio.

En el centro de la mesa presidencial tomó asiento el agasajado, Sr. D'Angelo, quien tenía a su derecha al ministro de Fomento y a su izquierda al presidente del Colegio de Profesores Mercantiles y de la Comisión organizadora del banquete, D. Antonio Sacristán.

En los demás asientos de la presidencia estaban: D. Víctor Pío Brugada, director de la Escuela de Comercio de Madrid; el ex ministro y jefe de los liberales sevillanos, don Pedro Rodríguez de la Borbolla; D. Carlos Prast, presidente de la Cámara de Comercio de Madrid; D. Mariano Sabas Muniesa, don Antonio Gómez Vallejo, presidente de la Cámara Industrial de Madrid; D. Antonio Basagaiti, D. José Rodríguez del Llano y don Emilio Amelivia, vicepresidente y secretario general, respectivamente, de la entidad y Comisión organizadora del acto.

Entre los comensales, cuyo número excedía de 140, se encontraban, además de los citados, el director general de Obras públicas, D. José María Zorita; los señores D. Mariano Matesanz y D. Luis Palomo; diputados a Cortes D. Francisco Bergamín, D. Luis Belandiere y D. Javier García de Leaniz; D. Felipe Cubas, que ostentaba la representación de la mayoría liberal del Ayuntamiento de Sevilla; D. Eduardo Villegas, representando al Colegio de Profesores Mercantiles de Valladolid; D. Luis Gómez Puenta, a la Escuela y al Colegio de Valladolid; D. José Mosquera, al Colegio de Gijón; D. Pedro García de Leaniz, D. Ricardo Magasen, D. José Navarro Reverter, D. Ángel Pérez Álvarez, don Felipe Pérez del Toro, Sres. Ochoa, Crespo, Cavanna, Rubio, Pascual, Ordóñez, Pérez García, C. Cobos, Carvajal, Giménez, Jouve, Sáiz de Carlos, Clot, Cánovas, San Martín, García Orejuela, Sánchez Ortiz, Febrer, Gómez Auriolles, Ruiz Tatay, Fabio Bergamín, Muñoz, Ruiz Soler, Pérez Gardón, Aragón, Arroyo, Fernández, Bueso, Víctor, Codoñer, Cavanna, Pons, Rubio, Ranz, Maou, Ramírez, García, Estelal, García Pérez, Montero, Rollan, Soria, Gavián, Barben, Alonso, de la Mora, Bourgon, Herce, de Miguel, Díaz Otero, López Mateos, Herce, Navarro, Mateos, de León, Ruiz, de la Vega, Vaca, Ortiz, Moya, Ungria, Fernández Moreno, Encinas, Parager, González, Espejo, Gos, Comas, Agustí, Juárez, marqués de San Marcial, Villalón, Cherro, Parladé, Palomino, Clavijo, Herrero, Fernández Peña, Cossío, Romero, López Plata, Hernández, Rodríguez, Sendino, García Guevara, Rossón, Gabás, Lezama y Muro.

También estaban representados los Colegios de Profesores Mercantiles de Zaragoza, de Oviedo y de Barcelona, y las Escuelas de Comercio de Palma de Mallorca, Bilbao, Cádiz y Zaragoza, por el presidente del Colegio Central; el Colegio de Santander y la Escuela y Colegio de Coruña, por el secretario general, y el Colegio de Navarra había confiado su representación a la Junta directiva.

Al finalizar el banquete dió lectura el secretario Sr. Amelivia a las adhesiones de los señores marqués de Portago, González Besada, D. Pedro R. de Torres, D. José Luis de Torres, D. Agustín Retortillo, D. José Busquet, D. Fausto F. Cárcer, D. Daniel López y D. Basilio Paraisos, que tenían el propósito de asistir, pero contra su deseo no les fué posible.

También leyó una extensa carta del ministro de Estado, dirigida a D. Antonio Sacristán. En dicha carta, y después de elogiar cumplidamente al Sr. D'Angelo, adhiriéndose al homenaje, se dirige a los profesores y peritos mercantiles, haciéndoles presente que están en días de probar su valía en bien de la patria, no sólo interviniendo en la Administración pública, por la creación del Cuerpo de Contabilidad, sino procediendo a la difusión del Comercio y de la Industria por medio de inteligentes viajantes, citando como ejemplo

de la importancia de este aspecto de la carrera mercantil las cifras de exportación de Alemania.

Entre los telefonemas recibidos había uno que decía:

«Sevilla, 12, (11,16).—Sr. D'Angelo, Palace Hotel.—Del Betis junto a la orilla,—aquí en la alegre Sevilla,—por D'Angelo, sevillano,—alza su copa un paisano—con la rica manzanilla.—Domingo Guerra y Mota.»

Los discursos.

El Sr. Sacristán refiere cómo nació y fué con entusiasmo acogida la idea de ofrecer el banquete al Sr. D'Angelo.

Dijo que era día de gala para los profesores mercantiles; elogió al Gobierno y al ministro de Fomento por la elección del ilustre profesor mercantil para cargo tan apropiado y único como la Dirección de Comercio; saludó a los comisionados sevillanos que han venido a honrar a su paisano; hizo alusión a la carta del Sr. Navarro Reverter, confiando en que se verán logradas aquellas esperanzas que se fian en el Cuerpo Mercantil y terminó diciendo que cuando vean en el acierto de su gestión el triunfo del Sr. D'Angelo, lo celebrarán diciendo: «Ese triunfo es de un profesor mercantil; ese es el triunfo de un compañero nuestro».

El Sr. Brugada, director de la Escuela de Comercio, se congratula de que al frente de los asuntos comerciales en el departamento ministerial, esté un técnico de comercio. Felicita al agasajado, esperando que su gestión sea beneficiosa para el desarrollo de la riqueza.

Pronuncia el Sr. D'Angelo breves y elocuentes frases, comenzando por declarar que no esperaba el acto que se celebraba, pero que no le evanecía, pues no era a su persona, sino un homenaje simbólico del trabajo, del saber y de la amistad.

Del trabajo, en cuanto se refiere a los peritos mercantiles, que como auxiliares y consultores del comercio a su prosperidad han cooperado; del saber, por ser del profesorado, que con la enseñanza se ha convertido en elemento directivo; y a la amistad, a la que tiene culto por considerar que es afecto superior al fraternal, ya que éste es obligado y aquél depende de la voluntad.

Saludó al ministro, su jefe, y terminó con un «Viva España», que fué unánimemente contestado entre aplausos de los comensales.

El ministro de Fomento explica su presencia, diciendo que está allí donde se trata de honrar a un subordinado, que es un correligionario que ha llegado al puesto que ocupa por sus propios méritos.

Se congratula de que sea considerada como acierto del Gobierno la designación para la Dirección de Comercio del Sr. D'Angelo y asegura que algo más el hecho es lo que representa.

Recuerda que hace diez años nadie podía pensar en dar un banquete al director de Comercio, porque no existía, relatando que en 1901, cuando fué ministro de Fomento, al despachar con los jefes de negociado, uno de ellos le pidió que suprimiera el suyo, el de Comercio, porque no tenía nada que hacer.

Algo análogo afirma el Sr. Villanueva que pasaba en el negociado de Industria.

De entonces a los actuales momentos tanto se ha desarrollado la actividad industrial y mercantil, que no sólo se ha creado la Dirección, sino que en breve se creará el ministerio de Industria, Comercio y Trabajo.

Declara que tiene esperanzas en las energías de la Patria, y si bien desconfiaba un poco de las energías de sus conciudadanos por desviarse fácilmente, cree que pronto se desarrollará la vitalidad de España, poniéndose al nivel del pueblo más adelantado de la tierra.

Como prueba del aumento de riqueza cita el caso de que sólo las dos Compañías ferroviarias grandes han recaudado el año pasado 24 millones de pesetas más que el anterior, y eso por mercaderías, que es el tráfico que refleja la prosperidad de la nación.

Afirma que le preocupa la falta de material para el transporte de la naranja, pues a pesar de haberse enviado 2.122 vagones más que el año anterior a la región productora, resultan insuficientes.

Alienta a las Cámaras de Comercio y a los elementos mercantiles a que trabajen por el desarrollo de la riqueza nacional en paz y armonía, lo que espera se conseguirá con la buena voluntad que no duda poner en su ayuda todos los Gobiernos, y termina diciendo: —Brindo, señores, por la Patria.

Todos los presentes felicitaron al ministro de Fomento, al director de Comercio y al señor Sacristán como presidente de la entidad organizadora del acto.

Casa Valentín Martín

Lamprea, Ostra Vieira, Sardinas trufadas.
PRECIADOS, 8

DESAYUNO ESCOLAR

CÍRCULO MATRITENSE

Este Círculo inauguraré su nuevo domicilio, Príncipe, 12, el día 23 del corriente.

En dicho día, a las diez y media, se servirá en los salones del expresado Círculo un desayuno para 150 niños de ambos sexos.

Con objeto de poder aumentar el número de los favorecidos, se abre en la secretaría de esta Sociedad una suscripción por cuota mínima de 0,50 pesetas. Cada donante percibirá un bono, que podrá dar a un niño ó niña, el cual tendrá derecho a un desayuno.

No duda dicha entidad, y nosotros con ella, que el éxito de este «primer desayuno», al que es muy posible le sigan otros, será verdaderamente extraordinario.

Curaçao Marie Brizard

¿Tiene usted penas? Tómese una copita del Curaçao Marie Brizard, el licor incomparable.

LA VIDA DEPORTIVA

DEPORTES DE INVIERNO

Carreras suspendidas.

La carrera campeonato de skis, del Club Alpino Español, anunciada para el pasado domingo en Navacerrada, fué suspendida por la escasez de nieve.

Por esta misma causa, y hasta nuevo aviso, quedan suspendidas las demás que tiene anunciadas esta Sociedad.

Un «record» mundial batido.

En Davos, durante el concurso de skis sobre el trampolín de Bolgen, el noruego Knudsen ha batido el record del mundo con un salto de 48 metros.

El record anterior había sido establecido en Christiania el mes anterior, estando en 47 metros.

En carreras de esta misma prueba Attenhofer ha saltado 45 metros, y Capité, 42.

«FOOT-BALL»

El Madrid gana las eliminatorias del campeonato.

Los partidos eliminatorios para el campeonato de España dieron fin el pasado domingo con un hermoso match, jugado entre las Sociedades Madrid y Athletic.

En el campo del primero, a las tres y media de la tarde, se colocan en línea los equipos, formados de la siguiente manera:

Madrid:

Clavé.

Bernabeu. Irureta.

Menéndez. Comamala. Olivares.

Rey. Saura. Jantorena. Prast. Rodríguez.

Athletic:

Aspe. Belandiere. Zuluaga. Del Monte. Arango.

Mandiola. Muguurza. Goñi.

Pérez. Smit.

Irazusta.

El referido, que era el Sr. Yarza, hace la señal y empieza la lucha.

En la primera parte Belandiere hace un bonito goal a favor del Athletic, y al poco rato Comamala consigue otro para el Madrid.

En un corner que tira Rey entra el balón en la portería; pero no se apunta el tanto por no haberle tropezado ningún jugador.

En la segunda parte, que resulta muy ani-

Automóviles MITCHELL

Modelos 1913 entrega inmediatamente.
Exposición: ALMIRANTE, NUMERO 12.

Rey tira otro corner, que remata Comamala con la cabeza, apuntándose el Madrid su segundo tanto; en un lío que hay a la puerta de este equipo marca un shoot Zuluaga, que, al tropezar con Olivares, entra en el goal, y el Athletic se apunta otro tanto.

Como hay empate al finalizar el tiempo oficial (están los equipos empatados a dos goals), se acuerda prorrogar el partido quince minutos, en los cuales tira a goal soberbiamente Arango, siendo parado divinamente por Clavé.

Hay otra prórroga del mismo tiempo, en la que en una arrancada de los del Madrid centra Arango, rematando Belandiere.

El balón tropieza en un palo del goal y no entra.

Como siguen empatados a la terminación del tiempo, se vuelve a la lucha durante otros

Automóviles S. P. A.

(Societá Ligure Piemontese Automobili.)

Representante general para España:
JOSÉ ROSALES: MENDIZABAL, 37

quince minutos, en los que Saura consigue apuntar el tercer tanto a favor de su equipo.

Por lo cual queda vencedor el Madrid con tres goals, por dos el Athletic.

El próximo domingo empezará a jugarse el campeonato de España.

HIPICA

Carreras de caballos en Madrid.

Segundo día.—Las inscripciones para las carreras de este día se admiten hasta las siete de la tarde del día 28 de abril.

Primera carrera: «Cruzados».—Premio: 1.500 pesetas: 1.200 al primero, 200 al segundo y 100 al tercero.

Para toda clase de caballos enteros, capones y yeguas cruzados y angloárabes, de tres años en adelante.

Pesos: De tres años, 54 kilogramos; de

Mercedes

La marca alemana más antigua y renombrada.

S. E. de los automóviles MERCEDES

Olózaga, 12.—MADRID

cuatro años, 62 kilogramos; de cinco años ó más, 64 kilogramos.

Distancia: 1.800 metros; matrícula, 75 pesetas.

Segunda carrera: «Militar lisa» (handicap).—Premio: 750 pesetas: 500 al primero, 150 al segundo y 100 al tercero.

Para los caballos de tercera categoría que hayan tomado parte en la carrera de su clase del primer día.

Distancia: 1.800 metros; matrícula, 40 pesetas.

Tercera carrera: «Viesca».—Premio: 1.750

pesetas: 1.300 al primero, 300 al segundo y 150 al tercero.

Para toda clase de caballos enteros y yeguas, de tres años en adelante.

Pesos: De tres años, 52 kilogramos; de cuatro años, 61 kilogramos; de cinco años ó más, 63 kilogramos.

Recargos: Un kilogramo por cada 1.000 pesetas ganadas en primeros premios.

Descargos: Los cruzados rebajarán cuatro kilogramos.

Distancia, 2.200 metros; matrícula, 85 pesetas.

Cuarta carrera: «Gran premio de Madrid».—Premio, 5.250 pesetas: 5.000 al primero, 250 al segundo.

Para potros enteros y potrancas, de tres años, nacidos y criados en España.

Peso: 55 kilogramos.

Distancia, 2.500 metros; matrícula, 250 pesetas.

Forfaits: 25 pesetas si se declara antes del 1 de febrero de 1913.

100 id. si se declara antes del 15 de abril.

200 id. si se declara 48 horas antes del día de la carrera.

Quinta carrera: «Militar lisa».—Premio, 750 pesetas: 500 al primero, 150 al segundo y 100 al tercero.

Para caballos y yeguas de primera categoría.

AUTOMÓVILES BERLIET

Exposición.—Presupuestos

Castellana, núm. 6 triplicado.—Madrid.

ría, propiedad del Estado ó de armas de señores oficiales.

Pesos, recargos y descargos: Los que marca el reglamento de carreras militares.

Distancia, 2.000 metros; matrícula, 40 pesetas.

Tercer día (18 de mayo).—Las inscripciones para las carreras de este día se admiten hasta las siete de la tarde del día 28 de abril.

Primera carrera: «Handicap de cruzados nacionales».—Premio, 1.250 pesetas: 1.000 al primero, 150 al segundo y 100 al tercero.

Para toda clase de caballos enteros, capones y yeguas cruzados y angloárabes, nacidos y criados en España, de tres años en adelante.

Distancia, 2.000 metros; matrícula, 60 pesetas.

Segunda carrera: «Militar lisa» (handicap).—Premio, 750 pesetas: 500 al primero, 150 al segundo y 100 al tercero.

Para los caballos de segunda categoría que hayan tomado parte en la carrera de su clase del primer día.

Distancia, 2.000 metros; matrícula, 40 pesetas.

Tercera carrera: «Alcañices».—Premio, 1.500 pesetas: 1.200 al primero, 200 al segundo y 100 al tercero.

Para potros enteros y potrancas, de tres y cuatro años, nacidos y criados en España.

Pesos: De tres años, 52 kilogramos; de cuatro años, 61 kilogramos.

Recargos: Un kilogramo por cada 1.000 pesetas ganadas en primeros premios.

Los cruzados rebajarán cuatro kilogramos.

Distancia, 2.200 metros; matrícula, 75 pesetas.

Cuarta carrera: «Militar lisa» (handicap).—Premio, 750 pesetas: 500 al primero, 150 al segundo y 100 al tercero.

Para caballos de primera categoría que

AUTOMÓVILES

LORRAINE - DIETRICH

El extrasilencioso.

El de mayor rendimiento en igualdad de fuerza.

El automóvil elegante por excelencia.

Representación exclusiva. Sociedad Exce-

lente de España.

han tomado parte en la carrera de su clase del segundo día.

Distancia, 2.200 metros; matrícula, 40 pesetas.

Quinta carrera: «Villamejor» (handicap).—Premio, 1.000 pesetas.

Para caballos enteros y yeguas, de tres años en adelante, que hayan tomado parte en alguna carrera de esta reunión.

Distancia, 1.800 metros; matrícula, 50 pesetas.

(Continuará.)

ACLARACION

Recordarán nuestros lectores que D. Evaristo Ruiz de la Torre, huésped de la casa de la calle de los Leones, en que servía la muchacha que se arrojó por el balcón hace dos días, quedó a disposición del Juzgado los primeros momentos, por haber declarado algunos testigos que dicho señor asediaba a Rosa.

Pero debemos consignar que apenas se ha encargado de las diligencias el juez del Centro, el mismo día del suceso, a las tres de la tarde, puso en libertad a D. Evaristo Ruiz, por no resultar contra él cargo alguno fundado.

Con mucho gusto lo consignamos, para que no quede en el público ni la menor sospecha en cuanto a la honorabilidad del citado señor.

EL PUEBLO Y EL MUNICIPIO

Cómo nos administran

En la Casa de la Villa—me dice un concejal de los buenos—están muy satisfechos.

—Por? —Porque la campaña sobre administración municipal ha terminado sin las consecuencias que se temían.

—Ah! Pero ha terminado? —Por lo menos usted no dice nada hace tres días.

No digo, pero hago. Mi única virtud es la persistencia a prueba de bomba, y aunque los tiempos no están para perder minutos, si en esta campaña se perdieran, por bien perdidos podían darse, a cambio de que el público sepa muchas cosas que ignora y que tiene derecho a saber.

Lo que ocurre es que en este país, y tratándose de estas campañas, en que por todas partes hay señores a quienes el silencio favorece, se hace un tacto de codos, que le obliga a uno al doble trabajo de investigar y de escribir.

En ninguna parte se sabe nada, todo el mundo se hace el loco, en las oficinas es necesario proceder con habilidad grande para que digan la verdad, y hasta los mismos ex-poliados, que debieran poner el grito en el cielo, se limitan a decir medias palabras, a insinuar lo que podían exponer claramente y sin rodeos.

Es un ambiente de miedo y de egoísmo, que asusta. Parece que la mitad de los cocidos que se sirven en Madrid dependen del favor y no del propio esfuerzo.

Como el periodista que escribe estos artículos se gana a punta de pluma lo que come a diario, y el día que no pueda ganarlo así, lo ganará despachando frutas ó llevando maletas a la estación del Norte, que es otro medio de no depender del odioso favor oficial, claro es que dice todo lo que sabe, grústele ó no le guste a Fulanito, Zutano y Perencejo.

Ahora ha ocurrido un fenómeno muy curioso, que revela el grado de indiferencia (no quiero emplear otro calificativo) a que se ha llegado en la vida pública.

Dije en estas columnas que los baches de muestras inmundas calles no se reparaban porque no se disponía en cada barrio del personal al que está encomendada esa misión, y el Sr. Ruiz Jiménez contestó que los tenientes de alcalde tenían a su disposición, desde hacía mucho tiempo, el personal necesario.

¿Qué podía yo contestar a esta salida, viendo que los baches y la suciedad no tenían remedio? Lo que contesté: «Que de lo dicho por el Sr. Ruiz Jiménez se deducía que los tenientes de alcalde no cumplían con su deber.» ¿En qué empleaba ese personal? ¿A qué menesteres lo dedicaban?

Ustedes, como yo, esperarían que los diez tenientes de alcalde salieran dando voces en defensa de su prestigio. Pero ¡quia! Aquí no se ocupa nadie de esas cosas, mediando una vara y una influencia en el distrito.

Porque la cosa era clarísima. Todo el mundo dice que el dinero presupuesto para personal de Vías y Obras no se gasta bien, puesto que las calles están sucias y destrozadas. El alcalde contesta que no es culpa suya, porque los tenientes de alcalde son los que disponen de todos esos elementos. Y los tenientes de alcalde se callan.

Para que no queden del todo mal, he tenido yo que hacer una investigación laboriosísima, a fin de que no se sospechase los fines que perseguía.

De esa investigación ha resultado que la tenencia de alcaldía que más hombres ha tenido de los dedicados a Vías y Obras, sólo ha dispuesto de diez con capatos.

Como son diez tenencias de alcaldía, resulta un total de cien hombres.

Y yo he preguntado, como término de mi investigación: «¿Qué personal de Vías y Obras paga el Ayuntamiento?»

—Unos tres mil hombres próximamente. —Pues si se pagan unos 3.000 hombres, y sólo disponen de 100 hombres las tenencias de alcaldía, ¿qué se hace de los 2.900 restantes?

¿Dónde están? ¿En qué trabajan? ¿Quién los utiliza? La razón de que no hayan contestado a esto los tenientes de alcalde da una idea de cómo está la Administración municipal.

He ahí por qué las calles están destruzadas. No porque al Ayuntamiento le falte dinero, sino porque le falta administración, porque carece de fuerza moral y de energía para exigir que el servicio de Obras, uno de los más desbarajustados del Municipio, se normalice, como está normalizado el servicio de bomberos y el del Laboratorio municipal.

Ni en el uno ni en el otro ponen mano los concejales. En ambos, los jefes y los respectivos Cuerpos, por instinto de conservación, han logrado emanciparse de todo ese desbarajuste que tiene a Madrid convertido en mudalar.

Y lo tiene así, porque los dos servicios de obras y de limpieza son una vergüenza intolerable; porque en ellos se admite a todo el mundo, sea ó no del oficio; porque en esos ramos hacen y deshacen los concejales, sin que la autoridad del alcalde se imponga, llamando a los jefes y leyéndoles la cartilla, con el propósito firme de no tolerar intronismos, ni imposiciones, ni desbarajustes de ningún género.

Por eso está Madrid como está; por eso se dice todo lo que se dice de inversión del personal y del material, resulte ó no cierto.

Y así viviremos hasta que venga un alcalde que en vez de defender a los funcionarios, ponga el bastón trenzado sobre la mesa para defender los intereses del pueblo de Madrid.

¿Que no hay dinero?... ¡Que no hay dinero!... Lo que no hay es quien lo administre bien y con energía.

El caso que acabo de citar me parece que no deja sombra de duda. Y lo más grave de esto es que a los mismos concejales les oye uno decir que el perso-

nal está en tal ó cual sitio y que por eso no se arreglan las calles.

¡Pues a ver si lo dicen ustedes a voces, porque están quedando todos muy mal!

Pensábamos trazar ahora unas películas de las calles de Madrid; pero no nos queda tiempo ni espacio. A B C publicó hace dos días dos fotografías del aduar en que tenemos la desgracia de vivir. Eran de los baches de la calle de Serrano. Si se le ocurre al querido colega impresionar unas placas de la calle de Bailén, frente al Palacio Real—frente al Palacio Real!—vería el público lo que es abandonado.

Pero con eso no se consigue nada. Aquí se hace todo el mundo el sordo. ¿Para qué molestarse en oír quejas, si no han de ser atendidas?

Ya se ha visto que el público es bueno. Nueve mil almas acudieron al Frontón Central a hacer su protesta; los periódicos hablaron un par de días del asunto... ¡Y en el Ayuntamiento, como si nada hubiera pasado!

¿Que todo el mundo dice que así no podemos seguir? Ya lo sabemos. Pero ¿es que pretenden ustedes que se suspenda el Ayuntamiento de Madrid ó que se haga una visita de inspección, en la que intervengan representantes del vecindario?

¡Vamos, hombre! ¡Ustedes delirán! Eso se deja para los pobres Ayuntamientos rurales.

Pero aquí no hay razón. ¡Ya ven ustedes si el Ayuntamiento será bueno que ni siquiera cumple las Ordenanzas municipales!

¿No han recorrido ustedes Madrid estos días?

Es una hermosura. Hasta en la calle de Alcalá se cuelgan las ropas en los balcones y se sacuden las alfombras a las dos de la tarde.

El aspecto de la capital de España no puede ser más pintoresco.

El otro día pasábamos por la calle Ancha de San Bernardo y viendo las casas materialmente ocultas bajo montones de camisas, calzoncillos, sábanas y colchas que chorreaban, y contemplando el piso en altibajos artísticos, nos preguntábamos:

¿Para qué pensaremos en colonizar Marruecos, teniendo aquí estos campos inexplorados, en que todo principio de municipalización y urbanización es desconocido?

¿No piensan ustedes como nosotros? TAF

Agua de Solares

Indicada para los enfermos gastrohepáticos.

Torneo internacional de lucha

Siguen en el Frontón Central las luchas del torneo.

Anoche, en la grecorromana de exhibición, lucharon Limonon y Laurent; venció Limonon en once minutos, por una presa de brazo rodeado.

Luego para el premio sumo, lucha Tamatzuhaki con Korhinnomi; gana este último. Wakaikari vence a Iwagatani.

Ikarino triunfa a Versén, é Ikarigata es vencido por Apollon.

El gomi-nuki lo gana Iwagatani. Y para final Adzuma tiene un match de grecorromana con Pietro II.

Este es ganado por Pietro en cinco minutos por aplastamiento de puente.

Para bilis y estreñimiento, nada como el

AGUA DE CESTONA

TEATRO DE LA ZARZUELA

“SOIREES FEMINA,”

El próximo sábado, a las seis de la tarde, se celebrará la tercera soirée, con el siguiente programa, más atrayente, si cabe, que los anteriores:

Primera parte.

Estreno del monólogo disparate Gran Guignol del gran poeta Santos Chocano, titulado Bienaventurados los que lloran ó El cantor de flamenco, interpretado por el notable actor Senén Moreno, recién llegado de América, donde se le considera como una de las primeras figuras del arte escénico español.

El monólogo, muy hermoso, ha sido expresamente escrito por el ilustre americano para Senén Moreno, que hace una creación.

Amparito Medina, una de nuestras más aplaudidas bailarinas. Su fino trabajo agrada extraordinariamente.

Dora la Gitana, que acaba de obtener en el Palace Theatre, de Londres, triunfos resonantes.

Adelita Lulú, la cada vez más festejada artista, que se presentará con nuevo repertorio de Martínez Abades, Montesinos y maestro Rivas.

Segunda parte.

La Mandolinista Española, gran orquesta de bandurrias y guitarras, que interpretará un potpourri de variétés, la sardana de Garín y la jota de Gigantes y cabezudos.

Tórtola Valencia, la insigne danzarina, que hará lo más escogido de su culto y artístico repertorio.

Se estrenará por la orquesta un precioso pasodoble del popular autor Enrique García Alvarez.

Como de costumbre, entre la primera y la segunda parte se servirá el té en el bar del teatro, regalándose a las damas bouquets y postales firmadas de Tórtola Valencia, Adelita Lulú, Dora la Gitana y Amparito Medina.

En obsequio al aristocrático público, y por una sola vez, la Mandolinista Española amenizará este intermedio.

Las puertas se abrirán a las cinco de la tarde, y el espectáculo terminará entre ocho y ocho y cuarto, para comodidad de las familias.

“LE DEA,”

il est la dernière et la plus merveilleuse invention qui permette d'entendre les grands maîtres du piano. Audiciones, Casa Navas, Fuencarral, 20 duplicado.

CASA REAL



Han ofrecido sus respetos a SS. MM. la marquesa del Dragón de San Miguel de Hajar é hija, los marqueses de Valdeterrazo é hija, el conde de Pradere, el marqués de Monteaugado, D. Tomás Tamarit, D. Bonifacio Sedeño, D. Mariano de las Peñas y D. Francisco Pérez Hernández.

Sus Majestades han enviado su pésame a la señora condesa de Mirasol por el fallecimiento de su hermana en Bilbao.

La condesa regresó esta mañana de dicha capital.

Su Majestad el Rey ha firmado los decretos siguientes:

MARINA.—Nombrando en comisión comandante general del Apostadero del Ferrol al contraalmirante D. Joaquín Barriere Pérez.

—Designando al contraalmirante D. Augusto Miranda para general jefe del Arsenal de Ferrol.

—Disponiendo que cese en el cargo de jefe de la Inspección general de Infantería de Marina D. Manuel del Valle y nombrándole inspector general del Cuerpo y vocal de la Junta Superior de la Armada.

—Disponiendo que el contraalmirante don Joaquín Barriere cese en el cargo de general jefe del Arsenal de Ferrol.

—Concediendo la gran cruz roja del Mérito Naval a los vicealmirantes D. Enrique Santaló y D. Ventura Manterola.

GUERRA.—Disponiendo que se tributen a los restos mortales del teniente general don Miguel de la Vega Inclán, marqués de la Vega Inclán, los honores fúnebres correspondientes al empleo de teniente general.

CONSEJO CON EL REY

El Consejo con el Rey ha tenido importancia, por la nota política que ha ofrecido.

El conde de Romanones, al ocuparse de política exterior, trató con preferencia de la discusión y aprobación del Tratado francoespañol en la Cámara francesa y de las palabras halagüeñas para España que en el debate pronunció el ministro de Negocios Extranjeros.

Pasó a tratar de política exterior, y recordando el Presidente que hoy hacia cuatro meses que fue honrado con la confianza de la Corona, hizo, dividiéndola en etapas, una exposición de toda la obra realizada.

En la primera etapa se preocupó de llevar la tranquilidad a la opinión y la paz a los espíritus, rehuendo de cuanto pudiera significar una persecución; de la aprobación del Tratado francoespañol y de algunas leyes.

Luego que le fué ratificada la confianza regia, sus primeros pasos fueron preparar nuestra acción en Marruecos, labor que no ha sido objeto de crítica ni de censuras, y que ha dado por resultado la ocupación de Tetuán sin un tiro.

Puede decirse que éste es el símbolo de lo que ha de ser la política del Gobierno en Marruecos.

Examinó cómo se han desarrollado las elecciones provinciales con una legalidad jamás vista, y reconocida por los mismos periódicos republicanos.

El resultado de las elecciones ha sido un avance del partido liberal.

«Este es hoy un partido fuerte, sujeto a una disciplina, y en condiciones de hacer obra monárquica y beneficiosa para el país.»

Asimismo examinó el movimiento de protesta contra los intentos de una política de tolerancia, que el Gobierno no sólo quiere llevar a la enseñanza, sino a todos los órdenes de la vida, emitiendo sus juicios acerca de la importancia de los elementos que al movimiento se asociaban.

Creo el Presidente que hay más de fetiche que real.

Confía el Gobierno en que la opinión, en su día, apreciará su política y la aplaudirá.

«Alguien—manifestaba el conde—creo que la reforma no ha debido tomarse ahora. Yo he meditado sobre esto, y creo que otro en mi lugar habría hecho lo propio, porque hay que hacer honor a los antecedentes del partido.

Si eso no se hiciera, tendría razón para decir que estaba en el Poder el partido conservador.

Tengo la esperanza de que esta efervescencia pasará y podrá realizarse la obra de tolerancia con paz y tranquilidad, y sin que las conciencias puedan alarmarse.»

UN GRAN PARQUE EN MADRID

¿SERA VERDAD?

Hace días sorprendimos una conversación entre personas conocidas, que hablaban de la edificación de un gran parque de recreo en Madrid, al estilo del Luna Park y de otros análogos del Extranjero.

Nuestra curiosidad de periodistas nos ha llevado a averiguar lo que haya de cierto en esos propósitos, que, según se deducía de la conversación a que antes nos referimos, parecían fabulosos.

He aquí lo que hemos averiguado, por conducto de nuestra cigüeña, como diría el amigo Saint-Aubin.

En efecto, se va a construir un enorme parque de recreo en el paseo de Rosales, y que, si nuestras noticias son exactas, llevará el nombre de Magic-Park.

El sitio elegido parece que son los terrenos a lo largo del paseo, por la parte que mira a la estación del Norte, terrenos que, según se dice, han sido ya escriturados, después de muchas gestiones.

Aunque no hemos podido averiguar el nombre ó los nombres de las personas que forman la Empresa, tenemos entendido que se trata de capitalistas extranjeros importantes, y que la edificación será análoga a la de los

centros de indole semejante de París y Londres.

En el parque habrá de todo, desde la vulgarísima rifa y el popular tiotivo hasta la más perfeccionada máquina infernal que los americanos van inventando para sorprender y emocionar a las gentes.

Se construirán grutas, laberintos, bares americanos, parques de tiro, skating, tennis, teatrillos, restaurantes, ferrocarriles fantásticos, juegos emocionantes. Y en todo el recinto habrá columpios, tobogán, distracciones aéreas, etc., etc.

Se instalarán además pequeñas exposiciones regionales, en que estarán reflejadas las costumbres de todas las provincias.

Durante las tardes y las noches habrá conciertos.

En definitiva, mucho aire, mucha luz, mucha alegría y música a todo pasto.

Los trabajos están a punto de comenzar, y si el proyecto se lleva adelante, parece que la inauguración se celebrará durante la segunda quincena de mayo próximo, pues la construcción y las instalaciones se harán rápidamente, empleando todo el personal y todos los medios que sean precisos.

Aunque no podemos garantizar que todo lo anteriormente expuesto sea de una exactitud matemática, se nos figura que muy pocas cosas tendremos que rectificar.

Lo celebráramos, porque Madrid, donde las autoridades no se ocupan de crear y fomentar espectáculos que distraigan a los de casa y atraigan a los de fuera, está muy necesitado de un parque, como dicen que va a ser el Magic Park.

Camisería de moda

N. TEROL, CASA ONDATEGUI, MONTERA, 36

TEATRO DE LA COMEDIA

Temporada de primavera de 1913.

No habiendo podido la Empresa, por falta de tiempo, estrenar todas las obras que tenía preparadas para la temporada de invierno, continuará actuando la Compañía de este teatro durante la temporada de primavera.

En vista del éxito obtenido en los lunes de moda, se abre un abono por otros diez lunes de moda, que empezarán el 24 de marzo y terminarán el 26 de mayo.

Los precios de abono serán los mismos que en la temporada de invierno, y la Empresa dará al cartel toda la variedad posible, como lo tiene demostrado.

Los señores abonados a la temporada de invierno tendrán reservadas sus localidades hasta el sábado 15 del corriente. Pasado este día, la Empresa dispondrá libremente de las no renovadas, en favor de quien las solicite.

SALUSTIANO BERNALDEZ

Puerta del Sol, núm. 15. Géneros ingleses de 1.ª. Traje desde 90 ptas. Metro desde 15.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 12, Día 13. Lists various bond values and interest rates.

ayuntamiento de Madrid. Emp. 1863. Obligaciones 100 ptas. 00 00 73 00

Bancos y Sociedades. Acciones Banco de España. 451 00 450 50

Después de la hora oficial, en el correo, últimos cambios. 4 por 100 interior, fin de mes. 84 28 84 27

CIERRE DE BARCELONA. 4 por 100 interior (fin de mes). 84 25

Bolsín de la mañana. Nortes. 104 80

CIERRE DE BILBAO. Altos Hornos. 322 00

Explosivos. 104 50

LA FLEMA INGLESA

La carroza del embajador

Seguramente por no tratarse de un suceso resonante no ha sido transmitida a los periódicos españoles la noticia de un hecho relatado en los periódicos ingleses recibidos en Madrid.

Reflexión en el imperturbabilidad inglesa con rasgos tales, que creemos oportuno referirlo, en la seguridad de que pocos episodios análogos registrará la historia.

El día de la apertura del Parlamento inglés organizóse la vistosa comitiva, cuyo paso por las calles de Londres reviste caracteres de verdadero acontecimiento.

Millares de almas contemplaban, en el trágicamente procesión real, en la que brillaban los esplendores cortesanos y en la que figuraban, con la severa aristocracia británica, las representaciones de todos los países cultos de la Tierra.

En una de las magníficas carrozas que figuraban en el cortejo—carroza idéntica a las lujosas de nuestra Casa Real—iban el embajador y la embajadora de Alemania, Príncipes Lichnowsky.

Pasaba la carroza por The Mall, cuando al subir una cuesta los dos caballos delanteros que arrastraban el vehículo se desbocaron.

Hubo un momento de alarma en el público al ver que la carroza estaba en peligro de estrellarse; pero un policía flemático, alto y fuerte, desvió a los briosos animales, haciendo que se desrozaran contra un árbol.

Crujió el coche, se rompió la lanza, encabritáronse los caballos, que aun permanecían unidos, y lograron romper bridas y arreos, quedando en libertad.

Cayeron tres ó cuatro personas heridas, revolviose sobrecojida de espanto la multitud; pero entonces se vió, por sobre las cabezas, que la mano nervuda de un «policemen» imponía calma.

No era posible interrumpir la procesión. El público apartóse, volviendo a sus filas y la ambulancia recogió tres personas, que fueron trasladadas al hospital de Charing Cross, y un jefe de Policía hizo una señal.

Silenciosamente, sin un gesto, se aproximaron a la carroza doce «policemen», graves y fuertes, y a una indicación de quien los dirigía arrastraron la carroza, como si fuera el acto más natural del mundo, desde el sitio del accidente hasta Westminster. Nada más que unos dos kilómetros!

Los Príncipes de Lichnowsky continuaban imperturbables; el lacayo no se había movido de su asiento ni había perdido un solo minuto de la gravedad que a su delicadísima misión correspondía.

Con la fusta en alto seguía atentamente los movimientos de los doce «policemen» que tiraban de la carroza, sin que el público se asombrara de tan pintoresca escena.

Al llegar a la Cámara de los Lores, el señor embajador de Inglaterra dió ceremoniosamente las gracias a los improvisados motores de su vehículo.

Los policías habían sudado un poco; pero la procesión real no se había deslucido. Y ya se sabe que, en cuestiones de Estado, la buena forma es el todo.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Universidades.

Se conceden premios de 1.000 pesetas en metálico a los siguientes catedráticos:

D. José Gascón y Marin, de la Universidad de Zaragoza; D. Jesús Arias de Velasco y D. José Mur y Ainsa, de la de Oviedo.

—De conformidad con lo propuesto por la Junta para ampliación de estudios é investigaciones científicas, se autoriza a D. Luis María Palomares y Revilla para disfrutar su pensión en Inglaterra, a más de los países para los que le fué concedida.

—Se conceden ascensos de escala por fallecimiento de D. Manuel Roca y Bermúdez a los catedráticos D. Miguel Asín Palacios y D. Miguel Royo González de las Universidades Central y de Salamanca, respectivamente.

Institutos.

Se remite al presidente del Tribunal, don José María Yebes, el expediente de oposiciones para la provisión de las cátedras de Matemáticas de los Institutos de Cuenca, Palencia, Coruña y San Isidro, de Madrid.

—Se concede un mes de licencia con todo el sueldo al catedrático del Instituto de Huesca D. José Balcázar.

Escuelas de Comercio.

Se nombra profesor interino de Dibujo y Caligrafía de la Escuela de Comercio de Oviedo a D. Baldomero Olay y Tuya.

—Idem de la de Bilbao a D. Feliciano Aldazabal y Alvarez.

Artes é Industrias.

Se remite al presidente del Tribunal, don José Madrid Moreno, el expediente de oposiciones a las plazas de profesores de Química general, Electroquímica y Análisis químico de las Escuelas Industriales de Béjar, Cádiz, Las Palmas y Valencia.

—Idem al presidente D. Ricardo Bellver y Ramirez el de la plaza de profesor de Modelado y Vaciado y el de Dibujo artístico de la Escuela de Artes y Oficios de Madrid.

Escuelas Normales.

Se nombra presidente del Tribunal de oposiciones a dos plazas de maestra segunda, vacantes en la Escuela Modelo de párvulos agregada a la Normal de Madrid, a D. José Luis Retortillo y de León, marqués de Retortillo, por renuncia presentada por D. Rafael María de Labra.

—Se concede prórroga de licencia a la profesora de la Normal de Toledo doña Valentina Aragón.

—Se declara excedente del cargo de profesor numerario de la Escuela Superior del Magisterio a D. Antonio Lardent y Isamet.

DESPUÉS DE LAS ELECCIONES

Proclamación de los nuevos diputados

En Madrid

Poco después de las diez de esta mañana dió principio el acto ante la Junta provincial del Censo, bajo la presidencia del presidente de la Audiencia. El secretario general, D. Simón Vifials, leyó los artículos de la ley pertinentes al caso. Seguidamente se dió lectura por el secretario de las actas de escrutinio de las veinticuatro secciones de que consta el distrito de la Universidad, y a las veintinueve de que consta el del Hospicio, que forman entre los dos, para los efectos de la elección, el distrito de la Universidad-Hospicio, y hecho el recuento de votos, quedaron proclamados diputados los señores Chavarrí, Castelló, La Garma y García Albertos, sin que se presentase protesta alguna. Seguidamente se leyeron las actas de las secciones del distrito Latina-Chamberí, quedando proclamado diputado electo, sin protesta, D. Clemente Fernández. Después se hizo lo propio con las actas de los pueblos del distrito de Navalcarnero-San Martín de Valdeiglesias, quedando proclamados diputados electos los Sres. Sáenz (D. Ramón), Fernández Rodríguez, Pérez Magnin y Martínez Candela. Leídas las actas de los colegios de los pueblos del distrito de Colmenar-Torrelaguna, quedaron proclamados diputados electos los Sres. Montoya, Aguilar (D. Juan), Arroyo y Goitia. La concurrencia ha sido muy escasa. El acto terminó a las una.

En provincias

En Zaragoza.

ZARAGOZA. (Jueves, tarde.) Ante la Junta provincial del Censo han comenzado los escrutinios generales de las últimas elecciones con bastante concurrencia. Durante la mañana solamente se ha podido hacer el escrutinio del distrito de Calatayud-Ateca, en el que hubo repetidas incidencias y protestas, porque un error había hecho creer que triunfaba el republicano Sr. Cabrerizo contra D. Ricardo Horno, conservador. Hecho un recuento de votos, resultó tener el Sr. Horno treinta y seis votos más que el Sr. Cabrerizo. Quedaron proclamados los ilustres señores Celorrio, Piniños y Zabal y el conservador Sr. Horno. Formularon una proesta los republicanos, y el asunto pasará a resolución de la Diputación por aparecer en blanco un acta de una de las secciones de Calatayud. Esta tarde se hará el escrutinio de los demás distritos.

ZARAGOZA. (Jueves, noche.) Terminado el escrutinio, han sido proclamados diputados provinciales los siguientes señores: Distrito Daroca-Belchite. — D. Bonifacio García Sánchez, D. Julián Díaz y D. José Albira, liberales, y D. José Burillo, conservador. Distrito de Caspe-Pina. — D. Agustín Gros y D. José María Jimeno, conservadores, y D. Fermín Villagrasas y D. José Latorre, liberales. Distrito de Tarazona-Borja. — D. Manuel Pérez Cistué, conservador; D. Emilio Grasa y D. Manuel Lamba, liberales, y D. Julio Montes, republicano. El candidato republicano derrotado D. Enrique Isábal ha formulado varias protestas. La diferencia de votos entre Grasa e Isábal es de doce. La Diputación entenderá en las reclamaciones presentadas durante la elección. Los Sres. Lamana y Ossorio han presenciado el escrutinio. Los liberales se muestran muy satisfechos con el resultado de la elección. Esta tarde se ha reunido la Junta del Círculo, acordando obsequiar con un banquete a los nuevos diputados. También se trata de procurar que cuando los nuevos diputados tomen posesión, venga el Presidente del Consejo de Ministros a Zaragoza. También se invitará para que venga a Zaragoza a D. Enrique Nadal, actual gobernador de Tarragona, que fue hasta hace poco presidente de esta Diputación. Caso de que Romanones accediese a venir, los liberales le agasajarían grandemente.

En Pamplona.

PAMPLONA. (Jueves, tarde.) La Junta provincial del Censo ha proclamado diputados provinciales electos, sin protesta, por Pamplona a D. Pedro Uranga, independiente, y don Joaquín Benza, jaimista; por Tudela a don Blas Morte, jaimista. El candidato derrotado por Tudela, don Javier Arbizu, ha presentado una reclamación, haciendo constar que el Sr. Morte ejerció el Alcaldía de Tudela en un plazo de seis meses antes de la elección. En Toledo.

TOLEDO. (Jueves, tarde.) Se ha hecho el escrutinio general, del que han resultado proclamados diputados provinciales por Orgaz y Navahermosa D. Adoración Bejerano y don Rafael Gómez Menor, liberales. D. Angel Conde y D. José Sánchez Feito, conservadores. Por Quintanar y Ocaña, D. Lisardo Villarejo, conservador. Por Muñoz, D. Adelaido Rodríguez y don Alfonso de Lara, liberales. Por Madridejos y Lillo, D. Julio Gómez Ja-reño, conservador, y D. Antonio Pérez Moreno, D. Capitulino Merino y D. Acisclo Torremocha, liberales. La futura Diputación estará compuesta en la forma siguiente: Liberales, 17; conservadores, 7.

En Castellón.

CASTELLÓN. (Jueves, tarde.) La Junta del Censo ha proclamado diputados por el distrito de Morella-Albocácer un liberal y tres conservadores; por el de Vinaroz-San Mateo, tres liberales y un conservador; por el de Segorbe-Nules, dos liberales y dos conservadores. Los candidatos jaimistas han sido derrotados. Se han formulado numerosas protestas.

En Cádiz.

CADIZ. (Jueves, tarde.) Se ha reunido la Junta provincial del Censo para efectuar la proclamación de los candidatos triunfantes en las elecciones del domingo. No ocurrieron incidentes. Fueron proclamados los candidatos cuyos nombres ya anticipé. El jefe local de los conservadores, D. Luis Gómez, ha desmentido la noticia telegrafiada desde Madrid, según la cual había escrito una carta al Sr. Maura presentando la dimisión a consecuencia del resultado de las elecciones provinciales. Me ha dicho que la derrota fué para los liberales, puesto que de los siete candidatos que los conservadores presentaron en toda la provincia han triunfado seis. También me ha dicho que si triunfaron tres republicanos en la capital fué por falta de organización y dirección del partido liberal, y por no haber querido éste aceptar la inteligencia política que los conservadores propusieron. CADIZ. (Jueves, tarde.) La nueva Diputación la compondrán doce conservadores, doce liberales de varias fracciones y cuatro republicanos.

En Barcelona.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) En el Palacio de Justicia continúa el escrutinio de las elecciones celebradas el domingo pasado. Hasta ahora no ha habido incidentes. En Bilbao.

BILBAO. (Jueves, tarde.) En la Audiencia se ha verificado el escrutinio general por la Junta provincial del Censo. Los candidatos derrotados han formulado algunas protestas. Se proclama por el distrito de Guernica al liberal Sr. Alvaro Nardiz. Durante el escrutinio del distrito de Valmaseda, el candidato nacionalista Sr. Vicuña formuló muchas protestas, siendo llamado al orden repetidas veces por el presidente. Esto promovió varios incidentes, en los que tomó parte el público contra el presidente. Este amenazó con desalojar el local y detener a los alborotadores. El vocal de la Junta socialista Perezagua interrumpió constantemente, siendo también llamados al orden. Fueron proclamados los señores D. Angel Brena, D. Miguel Loredo y D. José Tierra, monárquicos, y D. Nicolás Bengoa, republicano. Por la tarde continúa la sesión.

En Jaén.

JAÉN. (Jueves, noche.) Ha sido proclamado diputado provincial en Jaén, por el distrito de Martos, el candidato liberal D. Mariano Guillén Cozar, joven farmacéutico de esta localidad. En Lérida.

LERIDA. (Jueves, noche.) Ha terminado el escrutinio sin protestas. Han sido proclamados diputados electos: Por el distrito de Balaguer, los Sres. Nobell y Sol, liberales; Cemelá, conservador, y Cabecerán, republicano. Por el distrito de Cervera-Solsona, el señor Riu, republicano; Florensa, liberal; Montin, conservador; Montana, regionalista; Sort, Rovira y Sibis, liberales; Llorens, regionalista, y Auno, conservador.

En Castellón. Los comisionados de Sevilla que con el señor Rodríguez de la Borbolla se encuentran en Madrid, han obsequiado con un almuerzo íntimo al Presidente del Consejo. Pasado mañana por la tarde se celebrará Consejo de ministros. Como se trata de una reunión inesperada, mucha gente, en momentos como éstos de algún interés político, se entregará a la fantasía. El Consejo ha sido pedido por el señor ministro de Fomento para dedicarlo a expedientes de interés relacionados con obras públicas. El Sr. Montero Ríos ha visitado de nuevo al señor conde de Romanones. Han celebrado una larga conferencia afectuosísima en extremo, en la que han tratado de todas las cuestiones de actualidad, apreciándolas en todo de común acuerdo.

Una caída. El vecino de la casa núm. 17 de la calle de García Paredes sufrió en la misma una caída, produciéndose, entre otras lesiones, la fractura del húmero derecho. Robo de décimos. Al cerrero del café del Buen Suceso, Manuel Labrandeiro, le robaron esta mañana once décimos de la Lotería del próximo sorteo, que tenía en el puesto. Ha dado cuenta del robo al Juzgado de guardia. Liga de las clases medias y contribuyentes CONVOCATORIA

El número de adhesiones recibidas como consecuencia del mitin celebrado en el Frontón Central el día 2 del actual, ha hecho pensar a los organizadores en la necesidad de constituir una Liga permanente de defensa de las clases medias y contribuyentes, apartada en absoluto de toda significación política. En la imposibilidad de convocar individualmente a todas las colectividades y personas que están conformes con este pensamiento, y muchas de las cuales han enviado ya sus adhesiones, se les convoca por medio de este anuncio, rogándoles que concurran a la reunión que ha de celebrarse el lunes 17, a las diez de la noche, en los salones de la Real Sociedad Económica Matritense, plaza de la Villa, 3, antigua Casa de los Lujanes. En esta reunión se dará cuenta de las bases para la constitución de la Liga de las clases medias y contribuyentes. Por la Comisión, Camilo Uceda.—Faustino Prieto Pazos.—Manuel Delgado Barreto (Taf).—Casto Lozano.—Manuel Domínguez. El secretario, Alfredo Serrano Jover.

ALCANCE POLITICO

El ministro de la Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas, manifestándoles que la mayor parte del Consejo se había invertido en el examen minucioso de los expedientes de pena de muerte. Los expedientes que se propondrán a S. M. para que ejerza la regia prerrogativa alcanzarán a unos doce o trece reos. El sábado ó lunes próximo se celebrará otro Consejo para tratar de varios asuntos que por falta de tiempo dejaron de examinarse en la reunión de ayer. Negó el Sr. Alba que se hubiese tratado de las próximas elecciones, ni de la combinación de altos cargos. El ministro de la Gobernación, hablando del Consejo de ministros celebrado en Palacio, dijo que el discurso del jefe del Gobierno había sido muy interesante y de trascendencia política. Al tratar de la política interior examinó el resultado de las últimas elecciones, señalando la eficacia de la política liberal y la pacificación operada en todas partes. También marcó los puntos que constituirán el programa de la segunda etapa de este Gobierno. Aludió a la protesta de las señoras católicas, distinguiendo lo que pueda ser en aque-llo producto de sugerencias. Ratificó su propósito de mantenerse fiel a la política liberal. El ministro de la Gobernación puso a la firma del Rey un decreto nombrando vocal de la Junta de Patronatos del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina a la señora doña María de la Concepción Girón y Aragón, marquesa de Moxetuzuma. El Sr. Alba, al tener conocimiento del relato, que referente al suceso titulado «Un la-

drón de niños» hace esta mañana El Imparcial, ha ordenado al director de Seguridad que averigüe quién es el guardia que, según afirma la niña, se negó a prestarle auxilio, para que sea inmediatamente separado del Cuerpo de Vigilancia, pues el Gobierno desea que todos los individuos pertenecientes al mencionado Cuerpo cumplan celosamente con la misión que se les tiene encomendada. Los comisionados de Sevilla que con el señor Rodríguez de la Borbolla se encuentran en Madrid, han obsequiado con un almuerzo íntimo al Presidente del Consejo. Pasado mañana por la tarde se celebrará Consejo de ministros. Como se trata de una reunión inesperada, mucha gente, en momentos como éstos de algún interés político, se entregará a la fantasía. El Consejo ha sido pedido por el señor ministro de Fomento para dedicarlo a expedientes de interés relacionados con obras públicas. El Sr. Montero Ríos ha visitado de nuevo al señor conde de Romanones. Han celebrado una larga conferencia afectuosísima en extremo, en la que han tratado de todas las cuestiones de actualidad, apreciándolas en todo de común acuerdo.

Una caída. El vecino de la casa núm. 17 de la calle de García Paredes sufrió en la misma una caída, produciéndose, entre otras lesiones, la fractura del húmero derecho. Robo de décimos. Al cerrero del café del Buen Suceso, Manuel Labrandeiro, le robaron esta mañana once décimos de la Lotería del próximo sorteo, que tenía en el puesto. Ha dado cuenta del robo al Juzgado de guardia. Liga de las clases medias y contribuyentes CONVOCATORIA

El número de adhesiones recibidas como consecuencia del mitin celebrado en el Frontón Central el día 2 del actual, ha hecho pensar a los organizadores en la necesidad de constituir una Liga permanente de defensa de las clases medias y contribuyentes, apartada en absoluto de toda significación política. En la imposibilidad de convocar individualmente a todas las colectividades y personas que están conformes con este pensamiento, y muchas de las cuales han enviado ya sus adhesiones, se les convoca por medio de este anuncio, rogándoles que concurran a la reunión que ha de celebrarse el lunes 17, a las diez de la noche, en los salones de la Real Sociedad Económica Matritense, plaza de la Villa, 3, antigua Casa de los Lujanes. En esta reunión se dará cuenta de las bases para la constitución de la Liga de las clases medias y contribuyentes. Por la Comisión, Camilo Uceda.—Faustino Prieto Pazos.—Manuel Delgado Barreto (Taf).—Casto Lozano.—Manuel Domínguez. El secretario, Alfredo Serrano Jover.

Ha fallecido en esta corte la anciana y virtuosa señora doña Agustina Lanuza y Fortea, viuda de Martín, madre de nuestro querido amigo D. Fernando Martín Lanuza, ex redactor de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. El cariño fraternal que tenemos todos los que en esta casa trabajamos al que fue entrañable compañero, nos hace sentir como propio el gran dolor que hoy llena el corazón de Fernando Martín Lanuza. Con él compartimos muy de veras la tristeza de este momento, enviándole desde este lugar, que a él le es familiar, la expresión de nuestro sentido pésame, extensivo a toda su distinguida familia. Una pobre viuda con cinco hijos, que vive en la calle de San Ildefonso, núm. 30, principal, y que se encuentra privada de todo recurso y en un estado de indigencia verdaderamente aterrador, solicita la caridad de las personas compasivas, que, socorriéndola, pueden realizar una buena acción. El embajador de Francia, M. Geoffroy, llegó anoche procedente de Burgos. S. A. R. el Infante D. Enrique de Orleans, llegó anoche a Madrid sin novedad. En la estación fué recibido por S. M. el Rey y la Real Familia, trasladándose seguidamente a Palacio. ¿Sufre usted de ácido úrico? Lea en la octava plana «Uromil-Reumatismo». El comandante general de la escuadra telegráfica desde Almería que el crucero Catalina y el Princesa de Asturias salieron a prácticas de tiro de cañón, y que una compañía del Carlos V desembarcó para hacer ejercicios de tiro al blanco. La reunión de abogados y notarios, celebrada el martes en el Centro Gallego, estuvo concurridísima, reinando en ella el mayor entusiasmo. Tuvo por objeto la reunión dar cuenta a la Comisión a sus compañeros de los trabajos realizados hasta la fecha y de los preparativos de gran mitin que tienen proyectado dar en uno de los teatros de esta corte. El viernes, a las seis de la tarde, el te-

SUCESOS DEL DIA

Un baño casual. Un pobre mendigo que pasaba esta mañana por las orillas del Canalillo, sufrió un vahido y se cayó al agua, sufriendo no sólo el remojón, sino un principio de asfixia, que en concepto de los médicos de la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos, que le asistieron, no ofrecía temor a complicaciones. Como el paciente carecía de domicilio, fué trasladado al Hospital general. Una caída. El vecino de la casa núm. 17 de la calle de García Paredes sufrió en la misma una caída, produciéndose, entre otras lesiones, la fractura del húmero derecho. Robo de décimos. Al cerrero del café del Buen Suceso, Manuel Labrandeiro, le robaron esta mañana once décimos de la Lotería del próximo sorteo, que tenía en el puesto. Ha dado cuenta del robo al Juzgado de guardia. Liga de las clases medias y contribuyentes CONVOCATORIA

El número de adhesiones recibidas como consecuencia del mitin celebrado en el Frontón Central el día 2 del actual, ha hecho pensar a los organizadores en la necesidad de constituir una Liga permanente de defensa de las clases medias y contribuyentes, apartada en absoluto de toda significación política. En la imposibilidad de convocar individualmente a todas las colectividades y personas que están conformes con este pensamiento, y muchas de las cuales han enviado ya sus adhesiones, se les convoca por medio de este anuncio, rogándoles que concurran a la reunión que ha de celebrarse el lunes 17, a las diez de la noche, en los salones de la Real Sociedad Económica Matritense, plaza de la Villa, 3, antigua Casa de los Lujanes. En esta reunión se dará cuenta de las bases para la constitución de la Liga de las clases medias y contribuyentes. Por la Comisión, Camilo Uceda.—Faustino Prieto Pazos.—Manuel Delgado Barreto (Taf).—Casto Lozano.—Manuel Domínguez. El secretario, Alfredo Serrano Jover.

NOTICIAS GENERALES

Ha fallecido en esta corte la anciana y virtuosa señora doña Agustina Lanuza y Fortea, viuda de Martín, madre de nuestro querido amigo D. Fernando Martín Lanuza, ex redactor de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. El cariño fraternal que tenemos todos los que en esta casa trabajamos al que fue entrañable compañero, nos hace sentir como propio el gran dolor que hoy llena el corazón de Fernando Martín Lanuza. Con él compartimos muy de veras la tristeza de este momento, enviándole desde este lugar, que a él le es familiar, la expresión de nuestro sentido pésame, extensivo a toda su distinguida familia. Una pobre viuda con cinco hijos, que vive en la calle de San Ildefonso, núm. 30, principal, y que se encuentra privada de todo recurso y en un estado de indigencia verdaderamente aterrador, solicita la caridad de las personas compasivas, que, socorriéndola, pueden realizar una buena acción. El embajador de Francia, M. Geoffroy, llegó anoche procedente de Burgos. S. A. R. el Infante D. Enrique de Orleans, llegó anoche a Madrid sin novedad. En la estación fué recibido por S. M. el Rey y la Real Familia, trasladándose seguidamente a Palacio. ¿Sufre usted de ácido úrico? Lea en la octava plana «Uromil-Reumatismo». El comandante general de la escuadra telegráfica desde Almería que el crucero Catalina y el Princesa de Asturias salieron a prácticas de tiro de cañón, y que una compañía del Carlos V desembarcó para hacer ejercicios de tiro al blanco. La reunión de abogados y notarios, celebrada el martes en el Centro Gallego, estuvo concurridísima, reinando en ella el mayor entusiasmo. Tuvo por objeto la reunión dar cuenta a la Comisión a sus compañeros de los trabajos realizados hasta la fecha y de los preparativos de gran mitin que tienen proyectado dar en uno de los teatros de esta corte. El viernes, a las seis de la tarde, el te-

El próximo domingo 16 celebrará el Cuerpo de interventores del Estado en la explotación de ferrocarriles el banquete anual con que festeja el aniversario de su creación. El acto, al que están invitados y tienen prometida su asistencia los señores Presidente del Consejo de Ministros y ministros de Fomento y Hacienda, se verificará en el restaurant Lhardy, a las nueve de la noche del citado día.

ESTADO DEL TIEMPO

En las provincias del litoral cantábrico se han producido ligeras lluvias, manteniéndose el cielo cubierto ó muy nublado en toda la Península. El barómetro marca presiones algo inferiores a las normales del mes y, en general, mucha tendencia al alza. Las temperaturas máximas varían entre 13 grados Coruña y 22 grados Sevilla, siendo las mínimas bajas de Gerona y León un grado.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

Manifestaciones de gratitud. MALAGA. (Jueves, noche.) La Cámara de Comercio, formada por personalidades de todas las ideas políticas, ha visitado al señor Armidián con motivo de la terminación del puente sobre el Guadalmedina, para testimoniarle la gratitud de los malagueños por la trascendental labor realizada. La entrevista ha sido cordialísima, y en ella se ha tratado de nuevos proyectos de trabajos beneficiosos para la población. Las demás Corporaciones malagueñas se proponen secundar la actitud de la Cámara, visitando al Sr. Armidián, cuya labor es elogiadísima. El «Reina Victoria Eugenia». Ha fundeado en el puerto el nuevo transatlántico Reina Victoria Eugenia. Dicho buque conduce a Cádiz al marqués de Comillas. Un enorme gentío ha presenciado la entrada del transatlántico en el muelle. Se han repartido invitaciones para visitar el magnífico buque. La huelga de ebanistas. VALENCIA. (Jueves, noche.) En las primeras horas de la mañana el gobernador dió órdenes para que varios agentes y muchas parejas se apostasen cerca de los talleres de ebanistería. Mil docientos obreros, en actitud pacífica, se colocaron en las puertas de sus talleres y fábricas. Al ver que no se cumplía el acuerdo de paro se retiraron en medio del mayor orden, marchando a la Casa del Pueblo para cambiar impresiones. En los talleres de los Sres. Puig, Pérez, Garellana y Albacar se ha trabajado hoy por haber llegado a un arreglo obreros y patronos. El gobernador se propone intervenir en el asunto. Reparaciones en el Ferrol. FERROL. (Jueves, noche.) El ministro de Marina, atendiendo indicaciones que se le hicieron respecto al estado de inminente ruina en que se encontraba la techumbre del soberbio edificio del Arsenal destinado a sala de armas, ha ordenado que se hagan con urgencia presupuestos de lo que costarán las obras de reparación de dicha techumbre y de otros edificios del Arsenal militar. El coste de dichas reparaciones se calcula en 1.500.000 pesetas. El celo con que el Sr. Gimeno atiende a la conservación del Arsenal es objeto de unánimes aplausos. No era anarquista. Me consta de un modo cierto que el obrero catalán Enrique Villanar, que se suicidó, disparándose dos tiros en la cabeza, no era anarquista, como se dijo en un principio. Ni en sus actos ni en sus palabras, según afirman sus compañeros, demostró nunca poseer esas ideas. En defensa de su madre. ALICANTE. (Jueves, noche.) Un sujeto, llamado José Bel, alias «El Soldado», vive maritalmente con Julia Tucpín, desde hace algunos años. Hoy exigió de ella una cantidad en dinero, y al serle negada, la agredió, golpeándola fuertemente. Un hijo legítimo de Julia, llamado Francisco Candela Tucpín, de diez y siete años, salió en defensa de su madre, y arrojándose navaja en mano sobre «El Soldado», le causó tres heridas de pronóstico reservado. El muchacho se presentó a las autoridades, entregando el arma. Han quedado detenidos Julia y su hijo. El Juzgado instruye diligencias. Un campo de «sports». SAN SEBASTIAN. (Jueves, noche.) En el Ayuntamiento se ha celebrado una reunión de representantes de todas las Corporaciones locales, para cambiar impresiones acerca del proyecto de establecer un campo de «sports». Se nombró una Comisión para que estudie el proyecto. Un banquete. MALAGA. (Jueves, noche.) En el Círculo Mercantil se celebró anoche el banquete de los empleados de Correos para conmemorar el XXIV aniversario de su fundación. Brindaron el administrador principal, el segundo jefe, el oficial D. Angel Díaz y el ambulante D. Antonio Gómez. El acto resultó cordialísimo. Un fuego. SAN SEBASTIAN. (Jueves, noche.) Al

medio día se ha declarado un incendio en una fábrica de galletas, situada en la calle de Isabel la Católica. Al iniciarse el fuego acudieron las autoridades y numeroso público. El servicio de incendios acudió en seguida, y el fuego fué sofocado. Las pérdidas son de alguna consideración. No han ocurrido desgracias personales. Mitin de protesta. VALENCIA. (Jueves, noche.) El próximo domingo se celebrará un mitin para protestar contra el propósito del Gobierno de declarar voluntaria la enseñanza del catecismo en las escuelas. La Sociedad de Amigos del País también se ha reunido, acordando protestar contra el proyecto de Romanones de que sea voluntaria la enseñanza del catecismo. Una rifa. CASTELLÓN. (Jueves, noche.) En la estación férrea del pueblo de Navajas rifieron, por motivos fútiles, dos mozos del tren, llamados Emilio Blasco y Manuel Rosardiz, resultando este último gravemente herido de un pistoletazo. El agresor ha sido detenido. La temporada taurina. SEVILLA. (Jueves, noche.) Habiendo contratado la nueva Empresa taurina los espadas Cocherito de Bilbao y Martín Vázquez, han sufrido alteraciones las corridas de la temporada, quedando organizadas en la siguiente forma: El domingo de Resurrección, inauguración de la temporada, con reses de Campos López y los espadas Ricardo Torres y Rafael Gallo. El 24 de marzo, toros de Trespalacios, con Ricardo Torres y José Gallo. El 17 de abril, primera corrida de feria, toros de Santa Coloma, con Ricardo Bomba, Gallo y Bomba III. El 18, ganado de Urcola, con Rafael Gallo, Cocherito y Gallo chico. El 19, miras, con Ricardo Bomba y los dos Gallos. El 27, corrida-concurso en la que se lidiarán toros de Benjumea, Trespalacios, Campos Varela, Urcola, Santa Coloma y Villalón por Martín Vázquez, Manuel Bomba y Gallo chico. Además trata la Empresa de organizar una corrida nocturna, en la que es probable que actúen Martín Vázquez y Manuel Bomba. Lo del Catecismo. Los elementos católicos de Sevilla proyectan la celebración de un mitin de protesta contra el proyecto de supresión de la enseñanza religiosa obligatoria en las escuelas. Los liberales y radicales tratan de contrarrestarlo con otros actos análogos. Los dependientes de comercio. Para el día 23 proyectan los dependientes de comercio la celebración de un mitin y una manifestación a favor de la reglamentación de la jornada mercantil. Un bautizo. En el pueblo de Dos Hermanas ha constituido un acontecimiento el bautizo de un hijo del matador de toros «Bienvenida», nacido durante su permanencia en América.

EXTRANJERO

Consejo de Ministros. PARIS. El Gobierno ha celebrado Consejo de Ministros, bajo la presidencia de monsieur Briand. Los reunidos ocupáronse en primer lugar de los asuntos exteriores, y luego hablaron del proyecto estableciendo los tres años de duración para el servicio militar. El ministro de Trabajos presentó a sus compañeros un proyecto para que se haga un anticipo de 800.000 francos a la Banca Cooperativa de las Asociaciones obreras, cuya cantidad será reembolsada mediante el impuesto sobre el juego. En la Academia. PARIS. Esta tarde se ha reunido la Academia Francesa para elegir secretario perpetuo. Ha sido elegido M. Lany. El Presidente de la República, que es académico, concurrió y tomó parte en la votación. Aviadores heridos. REIMS. Esta mañana se elevaron cinco aeroplanos militares. Uno de ellos cayó desde bastante altura, resultando heridos los dos suboficiales que lo tripulaban. Sigue la sesión. PARIS. Continúa la sesión en el Senado, sucediéndose las interrupciones a los oradores. Marsella-Argelia. CERBERE. Se confirma que el aviador Seguin intentará la travesía del Mediterráneo. Saldrá de Marsella en hidroplano, y hará escala en Baleares para tomar esencia. Luego seguirá a Argelia. Otro aviador. PARIS. El aviador barón Pastrier hará la travesía París-Venecia, ó sea 1.400 kilómetros. André, grave. DIJON. El ex ministro de la Guerra, general Andree, está grave. Revista militar. PARIS. El domingo habrá una gran revista militar, asistiendo 30.000 soldados. Irá Poincaré. LA GUERRA EN LOS BALKANES Vapor francés bombardeado. CONSTANTINOPLA. El vapor francés Enrique Fraissinet fué bombardeado por un contratorpedero turco, que le disparó seis cañonazos. Luego fueron a bordo dos oficiales turcos para ver lo que llevaba. A pesar de no encontrarse contrabando de guerra, se le detuvo. El consúl francés ha protestado. Conferencias. SAN PETERSBURGO. Los embajadores empezarán sus conferencias la semana próxima para arreglar la cuestión rumanobúlgara. La despacharán en dos sesiones.

LA GUERRA EN LOS BALKANES

Vapor francés bombardeado. CONSTANTINOPLA. El vapor francés Enrique Fraissinet fué bombardeado por un contratorpedero turco, que le disparó seis cañonazos. Luego fueron a bordo dos oficiales turcos para ver lo que llevaba. A pesar de no encontrarse contrabando de guerra, se le detuvo. El consúl francés ha protestado. Conferencias. SAN PETERSBURGO. Los embajadores empezarán sus conferencias la semana próxima para arreglar la cuestión rumanobúlgara. La despacharán en dos sesiones.

El consúl francés ha protestado. Conferencias. SAN PETERSBURGO. Los embajadores empezarán sus conferencias la semana próxima para arreglar la cuestión rumanobúlgara. La despacharán en dos sesiones.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: Victor Morales, 77 años, Alcalá, 93.—De Victor Morales, 77 años, Alcalá, 93.—De Víctor Maroto, 53 años, Ronda de Toledo, 14.—

CULTOS PARA EL DIA 14

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores (San Bernardo, 103), y habrá solemne función a su titular, a las diez, y por la tarde, a las seis, termina el sepelario, predicado por mañana y tarde un padre del Corazón de María.

ESPECTACULOS EL CARTEL PARA EL DIA 14

ESPAÑOL.—9.15 (popular). La madeja y Los escapados. COMEDIA.—9.30. Fruta picada y La Argentina. PRINCESA.—9.15 (función popular). Farsa de amor y Mama.

de Pepe (repente).—6.30. La sombra (especial).—8.30. Películas.—9.30. Las hojas secas.—10.30. Los hijos artificiales (especial).—GRAN VÍA.—7 (sección). La Camarona.—10.30 (doble). S. M. el Capón y El Príncipe Pio.

grafo de 5 a 8.—Martes y viernes, moda.—Jueves, dedicado a los niños con programas especiales y carreras de cintas. CHANTECLER.—Sección de cinematógrafo desde las 5.30 de la tarde a 12.30 de la noche.—Variado programa. Los jueves, regalos. Los domingos, secciones de tarde.

Perlas y brillantes Oro, plata, platino, papeletas del Monte y toda clase de alhajas; la Casa que más paga, es el sucesor de Camilo Ojauz. 13.—CIUDAD RODRIGO.—13

AVISOS UTILES CREMA TIENE Finísima pasta dentífrica a base de jabón, para conservar la blancura y transparencia de los dientes, evitando sus enfermedades. TUBO GRANDE, UNA PESETA

ENGHJEN ESTABLECIMIENTO TERMAL Aguas Sulfurosas RESTAURANT DE PRIMER ORDEN A DIEZ MINUTOS DE PARIS 160 TRENES DIARIOS TEMPORADA: DE ABRIL A OCTUBRE GRAN CASINO MUNICIPAL. EL MÁS LUJOSO DEL MUNDO. TEATRO, CONCIERTO, LAGO, EMBARCACIONES, ETC. TODAS LAS ATRACCIONES DE LOS BALNEARIOS

CINCO MIL DOCENAS de mandarinas dulces, a 15 cts. docena. Plátanos superiores, a 90 cts.—Plaza del Carmen, puestos n.º 4, 5 y 6.—T.º 6336

NOVEDAD LAS SOPAS MAGGI A LA ESPAÑOLA proporcionan con solo cacerías 10 minutos en agua hirviendo una sopa de pastas exquisita. Clases: Sopa de Estrellitas, Pasta de moda con tomate, Sopa de Piñones

EL NIÑO JOSÉ MONTERO Y BAJO HA SUBIDO AL CIELO EL DIA 9 DE MARZO DE 1913 En Santa Olalla (Toledo) A LOS CINCO AÑOS DE EDAD Su desconsolada madre doña Amparo Bajo, viuda de D. José Montero; abuelos, D. Fernando Bajo y doña Emilia García, tíos, primos y demás parientes, PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida.

Semifijas y Locomóviles de vapor recalentado. Construcción original Wolf de 10 a 800 caballos. La fuerza motriz más económica de la actualidad. R. WOLF Magdeburg-Buckau Delegación para España MADRID, Calle Velázquez 21 Producción total, más de 800.000 caballos.

MINI PEPTONA ORTEGA Para convalecientes y personas débiles, es el mejor tónico nutritivo, insipiente, mal digestivo, anemia, tisis, anemismo, etc.—FARMACIA DE ORTEGA, LEÓN, 25, MADRID.—Laboratorio: Puente de Valdecañas. TINTURA IBÉRICA Para teñir las canas, progresiva, tónica, anti-séptica; la mejor que se conoce por sus buenos efectos; no mancha la ropa. De venta en las principales perfumerías, farmacias y droguerías de Madrid y provincias. LA TOS FERINA Siempre el más elegante, el mejor y más económico.—Las Petis Suisacas.—Fernando VI, 17. NARDOS AMERICANOS de flor grande y tallo bajo. Los más olorosos. Simientes seleccionadas de flores, hortalizas, árboles, arbustos, plantas frutíferas y pratonas. Catálogos ilustrados. Antigua casa Barón y Maletas.—Borlaza, 97, Madrid.—(Sin sucursal)

D.ª Agustina Lanuza y Fortea VIUDA DE MARTIN Ha fallecido el día 13 de marzo de 1913, a las dos y media de la tarde, Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P. Su director espiritual D. Fidel Galarza; sus hijos D. Adriano, doña Faustina, D. Fernando y D. Pascual; hijas políticas, nietos, hermanas políticas, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor y asistir a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Cava de San Miguel, 6, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, el viernes, 14, a las tres de la tarde, con lo que recibirán especial favor. No se reparten esquelas por disposición de la familia.

GANGA Se vende un coche automovil BERLETT, 12 CABALLOS, 1913, con motor de arranque eléctrico, completo de todo, con repuesto de cámaras, herramientas y garantizado a prueba.—INFORMAR: LUNA, 40, 3.º HOTEL En el Escorial, y otro en Cercedilla, vendiendo baratos. Cercedilla, 9, pral. ORO Y PLATA Alhajas, Brillantes y Perlas PAGANOS todo su valor. Sal, 2 al; Plaza Mayor, 31. Deseo joven 14 a 15 años para escritorio, con sueldo. Ofertas: Apartado 331, Madrid. Inútil dirigirse sin buenas referencias y letra. SE VENDEN veintidós máquinas litográficas VOIRIN 70 x 100, 60 x 80. Apartado número 117.

AL PUBLICO Compra por todo su valor Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y Papeletas del Monte, aunque estén empujadas y vencidas. CASA Central de Compras 7 y 9, Postas, 7 y 9. ÚLTIMO MODELO AMERICANO 9,85 de TIFLITE legítimo. Marca VICI. Únicos recambios de esta marca. Romanones 16 tienda, y Espoz y Mina 20 VICI. VICI, no confundir con otras casas. CIRCULO.—Cédense dos sillas para los jueves. Razon: Castañón, Montera, 46.

Afecciones de la Uretra Catarrros vesicales EL EXCMO. SEÑOR Don Ricardo Villalba y Pérez FALLECIÓ EL DIA 14 DE MARZO DE 1906 Y SU ESPOSA LA EXCMA. SEÑORA Doña Carolina Avilés y Dorticós EL 14 DE ENERO DE 1896 R. I. P. Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermana, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos les encomienden a Dios. Todas las misas que se celebren el día 14 del corriente, en la iglesia de la Encarnación; el 15, en San Jerónimo el Real y Jesús y el 16 en el Santo Cristo de la Salud, serán aplicadas en sufragio de sus almas. Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL ELIXIR DE WILLIAM LASSON. Es con justicia el primero de todos los remedios recomendados últimamente por la mayor parte de los médicos tanto nacionales como extranjeros contra la caída y para el crecimiento de los cabellos. Este Elixir de William Lason no tiene la propiedad de hacer crecer el cabello donde no hay raíces, pues no existe remedio alguno para este caso, a pesar de lo que se asegura en muchos periódicos publicos todos los días, torturando el pelo cabelludo y las raíces de tal suerte, que la caída del pelo cesa en sí, y el nuevo cabello se desarrolla en las raíces, si éstas no están totalmente muertas. Todo lo dicho está suficientemente probado por numerosos resultados prácticos. El uso de este Elixir de William Lason no tiene ninguna influencia sobre el color del cabello, ni contiene ninguna sustancia perjudicial a la salud. Las muchísimas falsificaciones que por el éxito de este Elixir de William Lason han aparecido, deben ser consideradas como imitaciones groseras y sin ningún valor. PRECIO PESETAS 7,50 EL FRASCO Se vende en MADRID en las perfumerías de: Perfumería Oriental, Carmen, 2.—Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.—H. Alvarez Gómez, Peligros, 1 duplicado.—C. Urquiza, Mayor, 1.—Perfumería Fortis, Puerta del Sol, 2.—Pedro F. Puig, Preciados, 61.—Sobrino de Martínez Moreno, Plaza del Angel, 17.—Perfumería Ideal Bouquet, Príncipe, 8.—Viuda de Gómez, Serrano, 6. Al por mayor: Pérez, Martín y Compañía, ALCALA, 9. En Barcelona: Perfumería Lafont, Fernando VII, 61.—Vidal y Ribas, S. en C.—Vía conte Ferrer, Princesa, 1.—Eugenio Sarra, Ronda San Pedro, 7. En Málaga: Antonio Marmolejo. En Sevilla: Droguería Barcelonesa, O'Donnell, 3. En Valencia: Miguel García, Moratin, 7 y 9. En Granada: Pablo Rodríguez, «La Florida». En Bilbao: Droguería Barandiarán y Compañía (S. en C.)

24.000.000 de Francos Pueden ganar los que compren a plazos mensuales valores Públicos cotizables en Bolsa y amortizables con premios. Pedir las nuevas combinaciones a El Crédito General Español.—Barcelona. FABRICA DE MARINAS y MOLINO MAQUILERO de grandes rendimientos, se venden en buenas condiciones.—Informará la Sra. Viuda de Yurrita.—Valladolid. NIDRA NATURAL 0,50 botella.—Botaneras 2. HOMBRES curados por el método de la DEBILIDAD GENITAL espermatozoos, pérdidas, etc. con SELLOS-PARIS del Dr. De Paris, 7 pias. caja. Pagar Sol, 5. Para informes y consultas personales a por carta, dirigirse calle Conde Romanones, 2, Instituto Consultorio del Dr. Paris, De 9 a 1 y 4 a 2. Se envían cartas y GRATIS folletos a quien lo pida. MODISTA, confecciones. Precios sumamente económicos. Darán razón: Príncipe, 27, fotografía. Deseo local español para formación próximo ferrocarril. Ofertas con detalles de dimensiones y precio. Apartado 331, Madrid.

ANUNCIOS Reclamamos, Noticias, Artículos industriales y Esquelas de defunción, de novenario y de aniversario en todos los periódicos, con los mayores descuentos en LA SOLUCION Carretas, 9, 1.º Teléfono 1.457. MADRID

SOLUCION BENEDICTO
de glicero-fosfato
de cal con
CREOSOTAL

Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrhos crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, insipiente, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco, 2,50 pesetas. Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, teléfono 634, y principales farmacias.



PARA SAN JOSÉ
LOS DOLORES

Regalos para estos días, se han recibido elegantes, prácticos y a precios muy convenientes, en los Grandes Almacenes de porcelanas, loza, cristal y aparatos de luz eléctrica de
EL SIGLO XX
6, FUENCARRAL, 6

SOCIEDAD HIDRAULICA SANTILLANA

Esta Sociedad suministra agua a domicilio con la presión suficiente para llegar a los pisos más altos. El agua procede de la sierra del Guadarrama, y es traída a Madrid en canalización cerrada y se suministra filtrada y aireada.
Se han emitido láminas de propiedad de agua que dan derecho al disfrute gratuito de 1.000 litros diarios, por un capital de 1.000 pesetas, lo que al precio de la tarifa vigente, representa una imposición de capital al 10,85 por 100. Para la colocación de las emitidas, serán preferidos los primeros suscriptores.
Informes, oficinas sociales:
PASEO DE RECOLETOS, N.º 17

DOLORES DE MUELAS

Desaparecen instantáneamente con las Gotas calmantes de Sánchez-Ocaña. Noque-man ni perjudican la dentadura. De venta: A TOLEDO, 35 y principales farmacias de España. Se remiten dos frascos, correo, certificados, por 2,50 pesetas en libranza; no sellos.

CABALLO

español vando, con cinco años, castaño, entero, está enganchado, montado y está muy sano. INFORMAR: LUNA, 40, 3.º

Cigarros

Carminativos Para curación de boca, garganta y pecho, a 1,50 ptas. Victoria, 3.

CARIDAD

La hija de Celestina Ramos, que con su marido y un hijo pequeño, todos enfermos crónicos, viven: Magallanes, número 19 (chozo).

Gran piano se vende

Corredera Baja, 21, pral., d.º

De ocasión,

de ganga, se vende un coche 40 H 60 en autos, ROCHESNEIRE 1911, carroserie landaulet extraligera, repuesto de cubiertas, cámaras, herramientas, piezas de recambio y faros.—INFORMAR: LUNA, 40, 3.º

LIQUIDACION

Abaniquería, sombrillas, paraguas, bastones, Caballero de Gracia, 36 (esq.º Peligros). Liquidación: stores, vestidos, tapetes y cortinajes procedentes de muestrarios. Alameda, 10, fábrica.

Debilidad sexual

(Mal llamada impotencia por algunos explotadores), espermatorreas, vértigos, mareos, tristeszas, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el Nervonal Mon. Pedir a su autor, Monreal, Fuencarral, 42, y consultar dudas.—CINCO PESETAS CAJA. Correo, 550

UROMIL
REUMATISMO

"TRATAMIENTO MODERNO"
ABSOLUTAMENTE INOFENSIVO

El UROMIL produce un aumento de orina desde las primeras tomas.

El UROMIL purifica la sangre, tonifica el corazón, desinfecta las vías urinarias, reduce los cálculos facilitando



su expulsión, es ligeramente efervescente y no ejerce la menor influencia perjudicial para el estómago, aun

tomado en dosis elevadas.

Los análisis de la orina, a los pocos días de tomar el UROMIL, demuestran científicamente que es incompatible para destruir el exceso de ácido úrico, y curar el

ARTRITISMO
GOTA ARENILLAS COLICO NEFRITICO

Muchos médicos eminentes atestiguan haber alcanzado curaciones sorprendentes en sí mismos y en enfermos que no encontraron alivio positivo, ni aun en los preparados compuestos de litina ó piperacina.

Pedir prospecto científico y certificados; lo manda gratis la

FARMACIA INTERNACIONAL
Rambla del Centro, 17
BARCELONA

De venta en las principales farmacias de España y América.—Depósitos principales en Madrid: Pérez Martín, Martín y Durán, Farmacia de Gayoso, Arenal, 2, y de Borrell, Puerta del Sol, 5.



LA LÁMPARA
"OSRAM,"

no es la única que anuncia que es irrompible, la mejor y que consume menos; pero sí es la ÚNICA que en la PRÁCTICA responde a estas cualidades, según podemos demostrar por certificados de clientes que han probado las diferentes marcas de lámparas metálicas.

De venta en todos los principales establecimientos de electricidad de España.
CONCESIONARIO PARA ESPAÑA Y PORTUGAL:
LEON ORNSTEIN, MADRID.—Mariana Pineda, 5
Maquinaria, accesorios y material para instalaciones de luz eléctrica.

¿Por qué sufrir?

Si con el Depurativo Radical sin mercurio y completamente inofensivo, del doctor Camacho, os curaréis en media docena de días de la
AVARIOSIS aun la más rebelde, en cualquiera de sus tres períodos, el
Reuma, Artritis, Intestinos, Escrófulas, Estómago, Gota
y en general todas las enfermedades de la sangre infecta y viciada.
Si sufrís, es porque queréis, pues la curación es radical y garantida.
El **DEPURATIVO RADICAL** ha sido incluido en el formulario de Hospitales Militares por Real Orden de 1.º de febrero de 1913.
De venta en las principales farmacias: en la de «La Paloma», Toledo, 54, y en el depósito general, calle de la Montera, 4, a 7 pesetas frasco.
CONSULTAS GRATIS

PARA LOS SRES. SACERDOTES

Sombreros de teja, a precios económicos.—Bonetes de superior calidad, a precios increíbles. Especialidad en toda clase de reformas.—Prontitud y esmero.—VALVERDE, n.º 21.

PARA CASAS DE CAMPO

Adoptar el alumbrado incandescente por gasolina. Es el mejor, por ser el más limpio ó higiénico hoy conocido. Lámparas de 10 a 500 bujías.—La Orden y Compañía.—Atocha, 43. Madrid.—Catálogo gratis.

LAS
Grajeas Rabuteau

son el remedio por excelencia, y de una eficacia jamás desmentida;
CONTRA:
la Anemia, los Colores Pálidos
el Agotamiento, el Cansancio por Exceso de Trabajo
el Empobrecimiento de la Sangre y las Convalecencias
Las GRAJEAS del célebre Doctor RABUTEAU han merecido la alta aprobación de las celebridades médicas del mundo entero.
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

ANIVERSARIO
LA SEÑORA
Doña Margarita Alfonso y Martorell
FALECIO
EL DIA 14 DE MARZO DE 1912
Habiendo recibido los Santos Sacramentos.
R. I. P.
Su desconsolado esposo, don Eduardo Gallardo Martínez; hijos, hermanos, sobrinos y demás parientes,
RUEGAN a sus amigos encomiendan a Dios el alma de la finada y la tengan presente en sus oraciones.
(11)
Pompas fúnebres.—Carranza, núm. 8.

LA SEÑORA
Doña Visitación Romero de Amaya y Gobari
VIUDA DE VILLAR
FALECIÓ EL DIA 23 DE FEBRERO DE 1913
Habiendo recibido los auxilios espirituales.
D. E. P.
Su desconsolado hijo, D. Julio del Villar y Romero de Amaya, ruega a sus amigos la tengan presente en sus oraciones.
Todas las misas que se celebren el día 15 del corriente en la iglesia de San Manuel y San Benito, y el día 24 en la capilla de las Religiosas Misioneras Eucarísticas (Travesía de Belén, 1), con exposición del Santísimo Sacramento, y las gregorianas, que empezarán el día 23, a las once, en el altar de San Antonio de la iglesia de San Pascual, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.
Los Excmos. é Ilmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá y Sión, se han dignado conceder 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

KEFIR
Leche fermentada del Cáucaso
Su uso es la segura garantía de una larga y risueña vejez, para las personas enfermas del estómago ó intestinos.
LAS PROPIEDADES DEL
KEFIR
SE RESUMEN EN
Salud, Belleza, juventud
Larga vida.
LA INDIA
12--MONTERA--12
DESCONTIAD DE LAS IMITACIONES

PRIMER ANIVERSARIO
EL EXCMO. SEÑOR
Don Vicente Samaniego y Fernández-Cid
MINISTRO PLENIPOTENCIARIO, GENTILHOMBRE DE CÁMARA DE S. M. CON EJERCICIO, MINISTRO CONTADOR DE LAS REALES ÓRDENES DE CARLOS III É ISABEL LA CATÓLICA, CONDEPORADO CON LA GRAN CRUZ DEL MÉRITO MILITAR, LA DE SEGUNDA CLASE DEL MÉRITO NAVAL, GRANDES CRUCES DE FRANCISCO JOSÉ DE AUSTRIA Y DE LA CORONA DE RUMANIA, COMENDADOR DE LA LEGIÓN DE HONOR Y DEL ÁGUILA ROJA DE PRUSIA, CABALLERO DE LA ORDEN PIANA DE LA SANTA SEDE, ETC., ETC.
Falleció el día 14 de marzo de 1912
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Sus hijas doña María, doña Manuela y doña María del Carmen; hermanos doña Manuela y D. Saturnino; sobrinos, primos y demás parientes,
RUEGAN a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.
Todas las misas que se celebren el día 14, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen y en el convento de religiosas capuchinas de la Purísima Concepción (Plaza del Oude de Torono); los días 15, 16, 17 y 23, en la parroquia de Santiago; el día 18, en las iglesias de religiosas del Sacramento y de Nuestra Señora de la Encarnación; el 19, en San Ginés y en la Cripta de Nuestra Señora de la Almudena, y el 17 en esta misma última parroquia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
El emmentísimo señor Cardenal Nuncio de Su Santidad, los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispo de Valencia, Obispos de Madrid-Alcalá, Murcia, Vitoria, Sión y otros, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

FETIDEZ DE ALIENTO (OZENA)
Cura esta repugnante enfermedad, causa frecuente de divorcio, el especialista D. Alfredo Gallego. Su tratamiento a el único que la hace desaparecer por completo.—Patente 1.º, 175.—Paseo de Recoletos, núm. 31.—Madrid.
CATARROS antiguos y recientes
TOSES, BRONQUITIS
CURADOS RADICALMENTE por la
Solución Pautauerge
que procura **PULMONES ROBUSTOS** y preserva de la **TUBERCULOSIS**
L. PAUTAUBERGE, COGNAC-VILLE-PAUL.

La Correspondencia de España
OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS
SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS
Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 8
* MADRID *
Sus Servicios
de Turismo y Viajes
INDICAN GRATUITAMENTE los mejores itinerarios, los mejores horarios de trenes, los mejores hoteles, los billetes más económicos.
FACILITAN los viajes a todas partes del mundo en condiciones ventajosas.
ORGANIZAN grandes excursiones anuales.
Dirigirse a los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Puerta del Sol, 8.—Madrid.
PRECIOS DE SUSCRIPCION

	Mes.	Trim.	Sem.	Año.
Madrid.....	1,50	4,50	9,00	18,00
Provs. y Portugal.	>	5,00	10,00	20,00
Unión Postal.....	>	9,00	18,00	36,00
América y Oceanía	>	15,00	30,00	60,00

Teléfono 1.767.—Apartado de Correos 105.

La Solución.—Agencia de Publicidad, Carretas, número 9, 1.º